

EN PRO
DE LA CRITICA

Por R. Majó Framis

SEÑORES críticos literarios... Así íbamos a escribir con frase de vocativo, como quien se dirige en actitud imprecatoria a un grave, imponente, autoritario arcobispo o senador. Pero en seguida nos hemos arrepentido de nuestro llamamiento. ¿Seremos "voz del que clama en el desierto"? ¿Es que hay críticos literarios en España, y no ya críticos literarios, sino críticos de cualesquiera otras actividades, de los hechos sociales, del sistema de vida, del curso de las ideas o de otro orden de negocios que no sean pinturas, espectáculos o teatro? ¿Hay críticos aquí? ¿Aquel manejando hábilmente sus elogios, en intercambios academizables, y que no sabe más que de brillos de modestos aspirantes a la gloria, que se los dedican con aduladores incensios y que, a pesar de los encomios de rigor, se quedan adscritos para siempre a su natural modestia? ¿Esotro, que hace resúmenes ánuos o lo que haga, porque desconoce verdaderamente el año literario que tendría que resumir...? ¿Ese? No, tente, pluma; son pocos, muy pocos, y todo el que leyere estos renglones, cual el que leyó las "Pequeñeces" del Padre Coloma, andaría buscándole el nombre al anónimo aquí puesto de propósito. Y se nos acarrean graves disgustos. Ya no seríamos en toda nuestra vida, tan desnitivamente hundidos como un precito de Dante en el último de sus círculos, más citados, ni conocidos del Aristarco correspondiente. Claro es que nuestras obras, para él desconocidas, se venderían todavía más y aún mejor acogidas serían del público discreto. Porque la desconcertante paradójica consecuencia que se deriva de nuestra escasa crítica actual, si es que hay alguna, es la de acoger y comprar el público precisamente las obras que los críticos desconocen y huir como de la peste de una obra que en cuanto uno de estos señores la celebra. Parece que el buen lector posible está en el secreto del "proceso crítico". Para que un crítico en España tenga noticia de una obra es primeramente de necesidad que la obra sea mala, o de algún colega que tenga un Facciu ut Facias con el opinante. No podrá ser buena porque la condición segunda para la cita y encomio del crítico es la flexibilidad de espinazo del autor; ha de adular, visitar, presentar alguna tarjetita amable de un amigo poderoso... Naturalmente si el autor fuese siquiera estimable no practicaría tales usos, alabaría a Mecenas, como hacia Horacio, pero no a... Así se ha producido el final resultado, del que rien las esperas, de que ni por azar rarísimo haya una sola obra que en pluma de crítico no sea excelentísima. Que es precisamente la misma que, por alabada del crítico, se queda almacenada en casa del editor. ¡Señor, que desde la Atenas del aticismo y la Alejandría de las clasificaciones, sin olvido de todos los Boileau que han sido en este mundo, la función crítica haya parecido siempre solemne, necesaria y, aunque a veces manchada por el error posible a todo lo humano, en el ánimo justiciero, y en España, y ahora, sea esto...!

Ante todo, "enterarse", ¡oh Aristarcos! En nuestro siglo XVIII, de tan acres controversias literarias y tan enconadas pasiones, por lo menos los que se combatían sabían unos de otros. Había redonda unidad de ámbito, o atmosférica. Ahora... Si tuviéramos espacio para más letras intentaríamos, aunque naturalmente no lo lograríamos, una Alegoría literaria a propósito de las cuentas y balance que importa hacer de esta época. En la página delgada comparecería, ¿cómo no?, un señor crítico actual. Se le pediría en vano su opinión vacía de esto o de aquello... ¡Aunque se hubiere publicado un nuevo "Quijote", él no se habría enterado! La explicación del caso sería obvia y terminante: el crítico no había recibido todavía la obra dedicada por el nuevo Cervantes.

Pero todo esto es un daño, un grave daño, no meramente literario, sino también cultural o social. La crítica es la proyección valorativa de la vida del espíritu en una época. Si no tenemos crítica es, seguramente, porque nuestro espíritu enflequece, no porque haya más o menos periódicos para que los críticos escriban. Es un gran dolor y un como crepúsculo que no haya ahora en España una crítica del espíritu austero, entendida, imparcial.

"MONTY", EN MOSCU



Con un gran abrigo blanco, de pieles, el vizconde Montgomery llegó a Moscú. Sus chistes y su humor británico hicieron reír a los mariscales de Rusia. El viaje de "Monty", viaje "de buena voluntad", según los observadores diplomáticos, tiene una gran trascendencia. Mayor trascendencia de la que puede suponerse si nos paramos a meditar en la situación en que están por el momento las relaciones entre Washington y Moscú. Sobre el complicado tablero de los asuntos del Oriente Medio tal vez juegue una importante pieza el mariscal británico en este su actual viaje, tan inesperado como sorprendente. (Foto A. P.)

HOY LE RECIBE STALIN

LONDRES, 10 (4.11 t.).—Comunican de Moscú que el jefe del Estado Mayor Imperial británico, mariscal Montgomery, visitará hoy el Kremlin y será recibido por el jefe del Gobierno soviético, Stalin. Los periódicos "Izvestia" y "Estrella Roja" publican artículos encomiásticos de la persona de Montgomery y subrayan su labor en El Alamein. (Efe.)

UN VIOLONCELO Y UNA MUJER ARGENTINA

Aurora Nátola nos habla del amor y de la música



Encontramos a Aurora Nátola en el Conservatorio de Música. Una muchacha joven—muy joven—que impresiona por su exquisita y desbordada sensibilidad. Aurora toca el violoncelo, y el instrumento yace sobre el suelo, como un dogo fiel, a los pies de su dueña. —Diganos, señorita Nátola, ¿a qué se debe su presencia en España? —He venido, sencillamente, como turista, como turista sentimental, si usted quiere. Yo soy argentina, pero mi madre es española—de la provincia de Lérida—y ha sido mi ilusión la de venir algún día a este país, del que he oído hablar a mi madre desde muy niña. Acabo de llegar de Barcelona y he sido una gran alegría para mí el encontrar a tantos parientes en aquella tierra. Me habrán presentado como cincuenta. —¿Viene usted directamente de Buenos Aires? —No; vengo de París, donde llevo ya residiendo dos meses, becada por el Gobierno francés. Francia concede a la Argentina varias becas, y yo gané la de Música. —¿Existen antecedentes musicales en su familia? —Todos somos músicos. Mi padre es director de orquesta y ha dirigido también bandas musicales. Mi madre fue discípula de Enrique Granados y figuró con carácter directivo en el Orfeón Catalán. Entre paréntesis, he escuchado un concierto de ese Orfeón y he estado emocionadísima. —Somos tres hermanas; una, toca el piano; otra, el violín, y yo, la más joven, el violoncelo. —¿Qué motivos le llevaron a usted a preferir el violoncelo? —No fué cuestión de preferencia. Para diferenciarlo de mis hermanas me dieron un instrumento distinto del que ellas cultivaban. Me pusieron, cuando muy niña, en la mano un violoncelo, y yo empecé a tocar... En una familia de artistas esto es un fenómeno natural. —¿Piensa usted casarse pronto, y de ser así, de dónde preferiría que fuese su esposo? —Creo que es un poco prematuro hablar de esas cosas, mas si el amor se cruza en la vereda de mi vida, no me fijaría en el "¿é?" era de aquí o de allá. El amor no reconoce fronteras. —Volviendo al violoncelo, señorita, ¿cuáles son sus proyectos artísticos? —No había venido a España con la idea de dar conciertos. En verdad, no me he traído ni instrumento ni música. He dado un concierto "impromptu" en Barcelona y esta noche doy otro en el Ateneo de Madrid. Mi plan es volver a mi trabajo en París; mas es posible que antes de regresar a Francia se arregle una modesta gira artística por aquí. —¿Su violoncelista favorito? —Pablo Casals.

Decir Montepío de Toreros es decir Lalanda



A Marcial Lalanda lo saludamos esta mañana en el Pafío de Cristales del Ayuntamiento de Madrid poco antes de comenzar la sesión municipal. Marcial Lalanda, o como don Luis Mazzantini, tiene su escudo como edil m a drileño. Marcial Lalanda no es ajeno a la entereza con que hay que batallar en las luchas políticas además de las toreras. Si cuando vestía el traje de luces sabía perfectamente el momento de realizar la proeza que mantuviese su fama en los ruedos, fuera de ellos ha sostenido batallas por sus compañeros de intereses materiales y, sobre todo, los caritativos que representan el Montepío de Toreros, por el que Marcial ha trabajado siempre con todo desinterés y constancia. Hoy se le rinde un justo homenaje, del que Marcial nos dice: —Mi labor en el Montepío, con la satisfacción personal de haberla realizado, me es suficiente para considerarme pagado y satisfecho de ella. Todos los homenajes que me han dedicado los agradezco, pero éste quizá más que ninguno, por lo que representa de que cerca de mil toreros me obsequen con sus firmas estampadas en un álbum, como recuerdo de la labor que he realizado. Yo continuaré mi lucha en pro del Montepío; no se sabe por qué razón los toreros que menos pueden son los incondicionales de esta institución y los que muestran alguna vez desvío son algunos de los que alcanzan las cumbres de la torería. Con esto no quiero decir que el lema del Montepío, que es caridad, gratitud y compañerismo, no se cumpla; pero eso del compañerismo, desde luego, en el ruedo existe con nobleza, fuera de él... Considero un deber profesional trabajar por esta admirable institución que crea una Bombita y que últimamente, con la generosa aportación de su desinteresado e incluso su sangre, el actual presidente Arriza, conseguirá que realicemos grandes obras de ampliación en el sanatorio actual y firmar convenios con los mejores sanatorios de provincias para asistir a nuestros heróicos.

INGLATERRA NO RECONOCERA AL NUEVO GOBIERNO DE POLONIA

El arzobispo de Westminster así lo asegura para el caso de que las elecciones no sean libres

LONDRES, 10 (2.25 t.).—El cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, ha manifestado que si las elecciones polacas no se efectúan libremente el Gobierno británico cumplirá su promesa de no reconocer al nuevo Gobierno que se forme en Polonia. Añadió el cardenal que no trataba de inmiscuirse en los asuntos interiores de aquel país, "pero es sabido por todos que las elecciones anunciadas no van a celebrarse con arreglo a los acuerdos tomados en Potsdam, y si el Gobierno provisional de Polonia cree que esos son métodos legales, creo, por mi parte, que es hora de que deje de llamarse democrata, para llamarse comunista totalitario". El cardenal Griffin hizo esta declaración en el acto inaugural de una capilla polaca. (Efe.)

ESTAMPA INVENCIBLE MUCHO PAN EN LAS PANADERIAS



Una vieja estampa, de éste y de todos los años, es la que recoge la fotografía de poda de árboles en la madrileña calle del Pinar. Manos cuidadosas desbrozan del árbol la naturaleza muerta, lo podan y lo preparan para la próxima primavera. (F. Verdugo.)

"¡Esto no es vida!", dicen las estraperlistas ¿Vamos a la venta libre de las barras?

Esta mañana había un gran júbilo junto a las puertas de las panaderías. Las colas, a pesar del frío de la madrugada, ofrecían una simpática cordialidad. Los sacos se llenaban de pan y salían rebosantes. La ración de ter-cera, ya abundante por reciente aumento, subía cien gramos más. Además había raciones primadas. Total: casi raciones de cerca de medio kilo. "¿Qué vamos a hacer con tanto pan?" se preguntaba alguna ama de casa. —Yo pienso cedérselo a un vecino mío que tiene cartilla de segunda, y tiene varios hijos. Hoy van a comer pan hasta hartarse, porque yo, como soy familia numerosa y de tercera, y mis hijos son pequeños, me sobra pan por todas partes... ¡Qué hartura! Preguntamos a un panadero: —¿Cómo va la venta del pan? —Le digo, señor, que nos va a sobrar mucho. Han pasado bastantes familias que no cogen todas las barras que les corresponden. Tendremos que pedir autorización para vender libremente el sobrante... —¿Está usted contento? —¡Sí que lo estoy! Ya sé que se pierden algunos negocios, ¡pero causa tanta alegría ver a las gentes satisfechas!

(Continúa en última página.)

PRIMERA EXPOSICION FILATELICA INGLESA DE POSTGUERRA



La primera Exposición filatélica de la postguerra celebrada en Inglaterra, y en la que figuran sellos valorados en más de un cuarto de millón de libras, fué inaugurada por miss Anna Neagle en las Galerias del Instituto Imperial, South Kensington, en el día 18 de diciembre. En la foto, miss Neagle declarando abierta la Exposición. (Foto A. P.)

PROTESTA DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA CONTRA LOS ACUERDOS SOBRE ESPAÑA

ESCANDALOSA SUBVERSION DE LAS NORMAS INTERNACIONALES

La Junta de gobierno de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, cuya existencia, dos veces secular, fué siempre y bajo todos los regímenes dedicada a la investigación y progreso de la ciencia jurídica, tribuna donde destacaron los más ilustres juriscosultos de la nación, cátedra permanentemente en la que hallaron generoso albergue los más nobles anhelos de nuestra juventud universitaria y palenque abierto a la discusión de las más oscuras esueñas, no puede menos de registrar en sus actas la protesta tan severa co-

mo lo exige la dignidad de la ciencia y tan enérgica como reclama la dignidad de la Patria contra el último acuerdo de la O. N. U., que vulnerando las normas fundamentales del enjuiciamiento jurídico, hiere al mismo tiempo el principio de toda soberanía nacional y los postulados más imprescindibles del derecho de gentes.

Inconcebible acuerdo el de esa Asamblea, que no satisfecha con aplicar a un Estado neutral la condición de los vencidos sin audiencia alguna del acusado ni otro Código que el arbitrio de los acusadores, viola de la más flagrante manera los estatutos de su fundación, que tanto en la Carta del Atlántico de 1941 como en la de las Naciones Unidas de 1946 las niega expresamente autorización y competencia para intervenir en los asuntos que son esencialmente de la jurisdicción interna de los Estados.

Más absurdo todavía por el precedente que sustenta y la nación a la que sanciona, el quebrantar con el asenso de tantos Estados y la solemnidad de tal Asamblea el principio de no intervención, inflexiblemente mantenido por los juristas españoles, y separar, como si ello fuera posible, de la comunidad internacional al pueblo gracias a cuyos maternales auspicios ingresaron en la vida de la civilización muchas de esas naciones que ahora por el voto de sus mandatarios, totalmente adversos al espíritu de sus representantes, pretenden excomulgarlos de todo trato y relación oficial con la Humanidad civilizada.

La Academia de Jurisprudencia y Legislación, fiel a sus tradiciones y celosa como siempre en el mantenimiento de los principios fundamentales en que descansa el orden jurídico, cumple su principal deber denunciando ante la conciencia universal una decisión cuyos absurdos, tantos como agravios, constituyen la más escandalosa subversión de las normas imperiosas que hasta la fecha regularon la vida internacional, sólo posible bajo idénticas reglas de justicia en el pacífico consorcio de los pueblos igualmente libres y en el recíproco respeto entre naciones igualmente soberanas.

El ministro de Marina recibe a las promociones de 1921

Entre los 68 jefes que las componen figura el laureado capitán de fragata señor Lostao



El ministro de Marina, almirante Regalado, ha recibido esta mañana en uno de los salones del Ministerio a los 68 jefes que componen las promociones de los distintos Cuerpos de la Armada de 1921, que celebran sus bodas de plata de su ingreso en la Marina de guerra, entre los que figura el general del Cuerpo Jurídico señor Havia y un laureado, capitán de fragata señor Lostao. El general Havia, en nombre de los componentes de la promoción, dirigió un saludo al almirante Regalado, en el que

PUEBLO

Diario de la noche.—Director: Juan Aparicio
Redacción y Administración: Narváez, 70. Teléfono 62600

El alma hispana

EN la Catedral de Cádiz reposa Falla, no sus restos tan sólo. Allí acuden en estos días los pensamientos españoles, no importa si melancólicos o no. La razón es sencilla: Falla prendió el alma de España en el pentagrama y la exhibió ante el mundo. Los hombres índice trascienden de la época en que viven; son como adelantados que reciben y transmiten la antorcha inextinguible de la personalidad de los pueblos, genialmente vivificada con el acento superior de excepción que caracteriza a los elegidos. Constituyen la legión de brujos que matizan las esencias íntimas y seculares. Por eso, en el caso del maestro Falla, los pensamientos españoles se dan cita en Cádiz, en la Catedral de Cádiz, donde reposa ya, ausente de la relación de vivos, en directo contacto con la Patria triunfante, como un elemento más del tiempo histórico. Los pueblos se miran y remiran en los caracteres de excepción, en los guiones distintivos que aciertan a extraer inéditas substancias en el genial alumbramiento de la idea que dormida yace en las conciencias colectivas. La vida de los grandes hombres que ilustran y dignifican la historia humana discurre de variadas maneras; pero cuando la excepcionalidad genial nimbaba las obras de estos hombres, un consenso unánime los universaliza, algo así como si se les confiriera el título escogido de ciudadanos del mundo. Ocurre con frecuencia que estos nombres se ambientan en la supranacionalidad y, en ocasiones, cobijan sus lazos afectivos con la tierra que los vio nacer, se convierten en portaeastandartes de la identificación universal. Su propio pueblo los pierde un poco entonces en la medida en que todos los pueblos los ganan un poco. Otras veces el genio permanece unido a sus esencias nacionales y vive para exaltarlas, gozándose en su obra en cuanto se asienta ésta en las raíces distintivas de su sangre y de su raza. Este es el caso de Falla, para quien el hecho de ser español era también una esencia constitutiva, una de las pocas cosas serias que en el mundo se pueden ser. Así, España va en los entresijos de su música, como él va también en el mismo, como Dios preside todas sus acciones y sus movimientos. Y este hecho distintivo, racial, español reposa ahora en la Catedral de Cádiz, como anclado y firme en el solar hispano, en tanto su música seguirá expandiéndose en las auras del mundo el perfume intenso del alma española.—C. GARCIA-CIARO.

Esta vida es UN LIO

Artículos de belleza

Cuando aparece una mujer en el puesto sobresaliente donde se asientan los acusados siempre se produce en la sala un movimiento de expectación. El acto de ver desfilan por los estrados de la Justicia al sexo femenino tiene algo de esas exposiciones de modelos en las grandes casas de los modistos. Los espectadores enjuician: "Tiene buen tipo", "¡Es guapa!", "El aspecto es de infeliz", "Viste bien", "Verdaderamente, ¡no valía la pena de haber sido engañado!", "¡Cuálquiera se fía de las mosquitas muertas!"...

La que hoy vemos expuesta en el banquillo es una mujer que puede clasificarse sin remordimiento entre las feas, y según las declaraciones, se le acusa de complicidad en un robo a una perfumera. El ladrón, cuyo nombre figura en los autos, no ha podido ser hallado por los agentes. Y por las manos de esta mujer pasaron polveras, barras de carmin, laca para las uñas, cremas de todas clases, colorantes de todos los tonos, perfumes de todas las fragancias y cuanto pudiera apetecer una epidemia amiga del afeitamiento y del afeite al por mayor. Sin embargo, la procesada debe ser refractaria al Instituto de Belleza, porque todos esos productos que harían la felicidad de muchas damas, pasaron por ella sin haber dejado el menor rastro de sus mágicos efectos...

Por el desarrollo de la vista nos enteramos de que la mujer se limitó nada más que a ser una intermediaria en la venta de la exquisita mercancía. A ella le habían entregado todos aquellos costosos y se había dedicado a colocarlos en el mercado. Lo vendió todo a precios convenientes y realizó la perfumera en frascos, lo mismo que si fuera "a grandi", en casi un abrir y cerrar de ojos.

¿Sabía la procesada que todo aquello era producto de un robo? El problema de la cuestión estaba en dilucidar esto. La prueba testifical no aclaró bien este punto. Por consiguiente, bien pudiéramos estar ante una especie de comisionista que ha corrido la mercancía por la plaza, la ha realizado toda y ha percibido el pequeño porcentaje que le corresponde por su trabajo. La defensora mantiene semejante opinión y, por lo tanto, la acusación fiscal debe caer por tierra. Allí no estamos ni ante una complicidad ni ante un encubrimiento del delito. Sin ante una especie de corredor o femenino, que ansia trabajar para ganar su sustento y que hoy vende perfumes como mañana puede hacer la oferta de trapos viejos y al día siguiente aparatos de ortopedia... Ella no se ha lucrado lo más mínimo con el precio de la mercadería. Al vender los objetos líquidos con la persona que se los había entregado y percibió una módica remuneración por su trabajo... El letrado defensor finaliza su informe solicitando de la Sala la total absolución.

TORRE ENCISO

DIGANOS la verdad



R. ROMERO DE TORRES

Rafael Romero de Torres, pintor por vocación, como su padre, el Horado Julio Romero de Torres, compenetrado en la obra que vivió y sintió tan de cerca.

Hemos tenido la suerte de recrearnos ante un cuadro salido de la paleta del artista cordobés realizado recientemente. Rafael no puede eludir las maneras en la concepción de hacer plástico, según la escuela que creó el autor de sus días. No es el momento ni estamos autorizados para construir un juicio crítico sobre el arte del Romero de Torres de hoy; pero si nos atrevemos a asegurar que la mano de Rafael dota a sus creaciones de una riqueza en los matices y en el color que no dudamos ganará no pocos laureles que añadir a la historia de su apellido.

—¿Usted ha mejorado la técnica de su padre en la pintura?

—No lo creo. Tengo metida su pintura tan dentro de mí que sin querer me voy a su estilo y modalidad.

—¿Sabe distinguir una copia de un original de Julio Romero de Torres?

—Siempre. Aquí, en Madrid, descubrí once plagios que querían pasarlos por auténticos. En Barcelona también hice un descubrimiento parecido.

—¿Le dejó mucho dinero su padre?

—Para vivir regularcito. Pero su obra podía valer mucho más de lo que nos legó en dinero. Cuando murió teníamos cuarenta y cinco cuadros y hasta la fecha he podido coleccionar sesenta y uno, con los cuales constituimos el Museo que lleva su nombre en Córdoba.

—¿Qué cantidad máxima cobró en vida por una obra?

—Cincuenta mil pesetas. Un cuadro pequeño que lo adquirió un argentino que ya poseía cuatro más.

—¿Cómo elegía los modelos?

—Rara vez utilizó a los profesionales; casi siempre eran mujeres que a él le gustaban y entre estos modelos se han contado señoritas de la buena sociedad.

TORRE ENCISO

LO SECO Y LO HUMEDO



—¡Qué fuerza y qué habilidad tiene! ¡Saca cerveza de una bola de billar!

Pero, ¿qué es esto?

Voz de ultratumba en la Telefónica

Encontré a mi amigo en la Sala Marabini. Su afición a pasear por extramuros, contemplando fuertes palisadas, le llevó a ver—y admirar—los cuadros de Eduardo Gutiérrez, este gran enamorado de la pintura que, perfilando cada vez más su personalidad, sigue las enseñanzas del gran pintor gallego Loréns.

—Estoy apesadumbrado. ¿Qué poca gente visita ya las Exposiciones! Y es que vivimos en unas horas de terrible materialismo, de las que saldrá, a no dudarlo, el triunfo del espíritu. Mire usted, ninguna máquina fotográfica podrá captar mejor este "Atardecer", o sea "Afuera de Madrid" o "La Garganta". En estos días está no sólo la verdad exterior, sino el alma del artista, que se comunica a la Naturaleza.

—Le voy a usted muy triste.

—Y tengo mis motivos.

—¿Al marcar el teléfono se me olvidó el 2.

—Hombre, por Dios!

—Y no sabe usted lo horrible que es oír esa voz muerta: "Marque seis cifras, marque seis cifras"... Es una voz de ultratumba, helada por la luz del alba eterna. Yo no sabía lo de la céntrica de marras y recibí en el rostro el soplo frío de la voz sin matices. "Oiga, guapa—le dije—, creo que he marcado el 2; lo que pasa" como si nada: "Marque seis cifras, marque seis cifras". Todo esto es muy desagradable. La Telefónica no sabe, claro es, de poesías.

—La verdad que era más bonito el grajeo y el chicoleo.

—¿Calle usted, por Dios!

—Y lo más triste es que después vi el retrato de "la voz", y es una chica muy guapa y muy agradable.

—Bueno, bueno, don Justo, que se va usted a olvidar de la tristeza.

M.

Andar para ver De las amas de casa

LA mujer tiene dos ascensos jerárquicos, uno, o más alto, cuando pasa de ser mujer a ser madre. Otro, mucho más modesto, cuando deja de ser "hija de familia" para convertirse en ama de casa.

Las amas de casa del barrio en que yo más convivo—el de Salamanca—es muy posible que lo sean ejemplares en su mayoría, pero, francamente, no lo parecen. En un dominado por la pobreza. A las seis de la mañana están ya los vendedores de pan en sus puestos y a una de la tarde, poco antes de cerrarse las panaderías, hay frente a éstas unas interminables colas. La mayoría de estas señoras van a misa de doce, cuando no de diez. Aquí se abren de hecho a la venta los mercados a las diez de la mañana. Pasa bien, hasta muy doblado el mediodía no sufre ninguna ama de casa a la compra.

¿Cómo se les irá la mañana a éstas estimables damas?

No hace muchos días me decía un amigo, dueño de un restaurante, que es preferible el peor camarero a la mejor camarera, y que las mujeres en la cocina, salvo rarísimas excepciones, para la única que sirven es para ahorrar aceite. La mujer, que en todo esfuerzo es lenta de por sí, en el trabajo que está organizado por ella lo es mucho más. Como auxiliar, es magnífica; como rectora, lamentable, y como habladora, incansable. Una mujer gasta en hacer una compra diez veces más tiempo que un hombre y muchas veces termina no comprando nada.

Lo más notable es observarlas cuando están haciendo la limpieza. Emplean un instrumento, muchas de ellas, que tiene un nombre gracioso: los zorros. Y todas usan la escoba. Los zorros no sirven para quitar el polvo, lo que es muy distinto, y en cuanto a la escoba... Cada palma de ella se convierte al usarla en una catapulta, que en minutos ha lanzado al espacio todo el polvo que hay en el suelo. Tienen un método patológico de las corrientes de aire, y éstas no saben que sin provocar corrientes de aire no hay ventilación perfecta posible. En materia de higiene están en mantillas.

DON FULANO DE TAL

El mundo día tras día

M. BLANCO TOBIO

El mundo día tras día

POLO NORTE Y POLO SUR

Cualquier tratado de geopolítica les hará notar a ustedes el curioso hecho de que la civilización lleva impreso un desplazamiento hacia el Norte, desde las zonas templadas a las zonas frías. Así, en los comienzos de la Historia, Egipto, Babilonia, Caldea; en la antigüedad, ya más al Norte, Grecia, y posteriormente, Italia; en la Edad Media, la civilización se instala al norte de la cuenca mediterránea; en la Edad Moderna, España, Francia, y en la contemporánea, ya muy lejos del Mediterráneo, Inglaterra, Alemania, y últimamente, Rusia, en las nieblas, en los ríos y hasta en los hielos del Norte. Cualquier otro tratado de geopolítica os explicará lo que el de geopolítica anuncia. Por ejemplo: que a la civilización industrial se acomoda más fácilmente el hombre noroccidental por su amor a las riquezas. Y así, de hecho, vemos cómo casi todas las zonas industriales de los distintos países están en el norte de los mismos, hallándose en el Sur la agricultura y el pastoreo. Al Norte, industriales; al Sur, terratenientes. Y esto se nota aún en los países tan industrializados como los Estados Unidos.

Con este prelado venimos a parar en que no encontramos a mano ninguna razón para suponer que la civilización va a suspender esta marcha hacia el Norte en busca de los hielos. Y que si nos detenemos a considerar algunas señales que ya se están produciendo en el mundo podemos anticipar las latitudes en que la Humanidad va a jugar sus asces en un próximo futuro. De primer intento hay que hacer constar aquí que, después de terminada la pasada guerra, y no antes, inesperadamente, y como consecuencia de dos grandes experiencias bélicas, los Polos Norte y Sur de la Tierra, allí por donde se achata el Globo, han pasado a ser la mayor preocupación y también la mayor esperanza de los Gobiernos de las grandes potencias mundiales.

Súbitamente, los gabinetes cartográficos de los Estados Mayores se han poblado de mapas del Polo Ártico y del Polo Antártico, con la curiosidad y la sorpresa del mundo, como si éste acabase de descubrirlos. Y, en realidad, de un descubrimiento se trata, pues habituados como estamos a considerar en el mapa a la esfera terrestre en proyección ortográfica, no reparábamos en que al ser observada aquella en proyección estereográfica, sobre el Ecuador se nos desmoronaba un convencional mundo de distancias. Vista la Tierra así, el Polo Norte, por ejemplo, se separa a Rusia de los Estados Unidos infinitamente menos de lo que podíamos suponer. Nos imaginamos la sorpresa de los americanos al descubrir que la Rusia asiática arrieta como un dogal el círculo polar ártico. La impresión que domina actualmente a los jefes militares norteamericanos es la de que están como sitiados.

Pero decíamos más arriba que la importancia estratégica de los Polos de la Tierra había nacido súbitamente de dos grandes experiencias bélicas. Estas dos experiencias son: la construcción de aviones de gran radio de acción, como el B-29, y el descubrimiento de la bomba atómica. Por lo primero, el Polo Norte ha pasado a ser el futuro campo de batalla entre los Estados Unidos y Rusia; el punto más estratégico del Globo, por su capacidad de irradiación. Por lo segundo, el Polo Sur está destinado a convertirse en el gran depósito del uranio que ha de soltarse en el Polo opuesto de la Tierra, entrando como entra en la composición de las bombas atómicas.

Actualmente se está desplegando una gran actividad en ambos extremos de la Tierra, entre los hielos perpetuos. El otro día les dimos cuenta a ustedes, en otra crónica, de las expediciones aeronavales que iban a internarse en el Antártico, la más importante de las cuales ya es capitaneada por el célebre explorador norteamericano Byrd. Mientras en el Polo Norte, o sus proximidades, unidades especiales del Ejército rojo y del Ejército de Tio Sam se adiestran en la guerra polar, acumulando experiencias que después se incorporarán a un reglamento táctico sin antecedentes en las Escuelas de Guerra de la Humanidad.

En la calle de la Paz, 3, vive la señorita Carmen Solana, que nos dice: —Este aumento en la ración de pan espero que me suponga un ahorro bastante considerable, ya que, como cabeza de familia que soy, soy yo quien corre con los gastos de los hermanos pequeños, que tragan como nadie. Por mi parte, y en lo que a mí se refiere, creo que podría pasarme muy bien sin él; no lo considero indispensable en mi comida. Para mí simboliza una batalla campal entre los pequeños, por si aquel trozo era más grande o más chico, o por si uno le quitó al otro parte de su ración. Comiéndolo con moderación, no creo que este alimento perjudique a la estética femenina. Creo que el pan es bueno, o por lo menos igual, en toda España. Si me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

M. BLANCO TOBIO

"Nunca es mal año..."

A partir de hoy, la ración de pan para las cartillas de tercera es de 350 gramos. Esto es: que vuelve el pan a los hogares, y según se ordena, ha de ser un pan más blanco.

¿Qué le parece este retorno a la normalidad en la posesión de la vida cotidiana? ¿Qué simboliza el pan para usted? ¿Le es indispensable este alimento o puede prescindir de él en las comidas? ¿Influye el pan en la estética, en la línea del cuerpo femenino? ¿Ha preferido el pan de alguna parte de España y por qué motivo especial? Si tuviese que elegir entre el pan y otros viveres, ¿por qué vituella lo cambiaría?

La señorita Maximilina Puente, que vive en Atocha, 81, dice: —Este pequeño retorno a la normalidad me parece que, como a todos, ha de parecerme muy bueno. El pan simboliza para mí el hogar, la familia y la paz. No puedo prescindir de este alimento en las comidas, ya que lo considero indispensable, siendo, por tanto, una gran consumidora de él. No creo que pueda influir en la estética femenina, o, al menos, yo no me he preocupado de ello. El pan me ha parecido siempre excelente en todas partes. Si me dieran a elegir, no cambiaría este alimento por ningún otro.

La señorita Victoria García, domiciliada en Alejandro Dumas, 10, contesta: —Estoy muy satisfecha de que la ración de pan haya aumentado; para mí significa no tener que comprarlo de esta manera, y además tomarlo mucho mejor, porque soy una verdadera entusiasta del pan blanco. Aunque siendo morocunda, no he podido, ni puedo, prescindir de él en las comidas. Simboliza para mí el retorno a los tiempos pasados, que parecían perdidos para siempre, y aunque crea que su abuso perjudica a la estética, no me preocupa absolutamente nada. No tengo preferencia por el pan de ninguna parte de España. Si tuviese que elegir entre el pan y otros viveres, me quedaría, a no dudar, con el pan.

En la calle de la Paz, 3, vive la señorita Carmen Solana, que nos dice: —Este aumento en la ración de pan espero que me suponga un ahorro bastante considerable, ya que, como cabeza de familia que soy, soy yo quien corre con los gastos de los hermanos pequeños, que tragan como nadie. Por mi parte, y en lo que a mí se refiere, creo que podría pasarme muy bien sin él; no lo considero indispensable en mi comida. Para mí simboliza una batalla campal entre los pequeños, por si aquel trozo era más grande o más chico, o por si uno le quitó al otro parte de su ración. Comiéndolo con moderación, no creo que este alimento perjudique a la estética femenina. Creo que el pan es bueno, o por lo menos igual, en toda España. Si me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

La señorita María Martínez, que vive en San Isidro, 5, dice: —Porque me gusta mucho el pan y lo considero indispensable en cualquier comida, quisiera que me dieran a elegir, lo cambiaría por un buen filete de solomillo con patatas.

P. J.

Del día

10 de enero

Madrid es la ciudad del mundo de menos prisas. Se sale despacio del Metro, se apea la gente despacio, aun cuando sean calles céntricas o calles de aceras estrechas. El que tiene prisas ve siempre taponado el paso por los que no la tienen. Son frecuentes los grupos parados, y aún más corrientes esos dos amigos que caminan despacio y a cada momento se paran. En una ciudad en la que somos tan aficionados a los cartelitos no estarían de más unos avisos en las columnas de los tranvías, en los faroles, donde fuera, que dijeran: "Ande usted de prisa". Paseos bien hermosos tiene Madrid para eso, para pasear exclusivamente, y dejemos las calles libres para el que va a su trabajo, a su negocio. Porque no hay nada tan desesperante como tener prisas y no poder correr.

SANTORAL

SABADO 11.—Santos Hilario, Alejandro, Lucio, Pedro, Severo, Salvio, Teodosio, Anastasio, Patricio, Honorato.

El tiempo que va a hacer

BUEN TIEMPO Y AUMENTO DE LA NUBOSIDAD. Buen tiempo, con aumento de la nubosidad, por las regiones occidentales, y nubes en cantidad escasa por el resto. Bancos de nieblas matutinas en las cuencas de los ríos. Vientos flojos variables. Mar de fondo en el Cantábrico.

COLEGIO DE MEDICOS. — A las ocho, don Pedro Lalin Entralgo dará una conferencia con el tema "El pensamiento aristotélico y la anatomía Galeno".

La calle de PUEBLO

Si, señor; tienen razón, y esta verdad hago mía: la mayor desgracia hoy día es la de ser peatón.

Que nadie de esto se asombre; hay que convivir en que todo señor que va a pie es, fatalmente, un pobre hombre.

Si en la calle le atropella un coche particular, y se permite establar contra el coche una querrela,

le tendrá por un fantoche —por un triste peatón— y siempre tendrá razón el que manejaba el coche.

Y si le toca a un tranvía hacerle el cuerpo frambuesa, la única que se "lleva" es—¡claro!—la Compañía.

Si a cruzar va el pobrecillo sin hacer previa consulta, se pone el guardia una multa que le desfilan el bolsillo.

Y si se espera en la acera a que le den la señal, tendrá que ser inmortal para soportar la espera.

Sólo hay una solución, que le dará la medida de su derecho a la vida: dejar de ser peatón.

Aunque se suma en lo ignoto, no encontrará otro camino que comprarse un "topolino" o una "bici" o una "moto".

¿Que no le llega el caudal ni tiene herencia a la vista? Hay un medio colonial: tres meses de estraperlista y le sobra capital!

MINGO REVULGO

ATENCIÓN a los concursos deportivos semanales organizados por PUEBLO

R PRO
Radi
MAR
9,30:
dos, S
riada,
Emisión
sica, W
de, dos
Ultima
lidad,
tarde,
De 15,
sol "V
por J
Campo
i Ra
HOY
rio fer
dis, bo
20,45:
Marcos
"Cancie
Falla,
mercial
gera".
22,05:
Pascual
va", A
gona,
22,30:
quenta
Retran
teatro
MA
Gran I
Chueca
Cancie
nección
de afi
Barrile
ciones"
Cancion
Argenti
"Cine r
14". (E
tero,
Radi
HOY,
de la
rios de
de Pa
cierto
cello,
Fonico
"Bufal
ma de
8,45:
9,00:
ción h
E s p a
del día
de por
Frente
Concic
cional
Un mis
"Los p
gento E
labras
Valores
Hablan
21,00:
ca, (X
tos de
sica de
ro de
La
Nacio
de J
sus
La e
10, Rad
nica a
oyentes
hondo
das s
efectuar
equipos
las rean
te, con
costum
rios sig
los, de
ta, y 6
mingos,
cinco y
treinta,
Dicho
emitido
brada
42,20:
nlos,
—Est
prisas
diez m
hora de
—Per
qué ha
lado y
pasare
huesna?
—¿No
va que
la casa
¡CUI
—¿N
fresca?
—¿Si
clan t
que h
le hie

DEVOLUCION DE LOS GRUPOS ESCOLARES TIRSO DE MOLINA Y MIGUEL DE UNAMUNO

Felicitación a Xavier de Echarri

Esta mañana se ha reunido la Gestora municipal, bajo la presidencia del alcalde de Madrid, señor Moreno Torres. En breves minutos despachó numerosos asuntos de trámite sin gran interés.

El alcalde comunicó a la Gestora que había visitado los grupos municipales Palacio Valdés y la Paloma, y que estaba satisfechísimo de las condiciones que reunían y de cómo se daban las enseñanzas. Felicitó calurosamente a los directores de ambos grupos. También dijo que ya había sido devuelto por el ramo de Guerra el grupo Tirso de Molina, en la carrera de San Francisco, que, después de reparado, será destinado a escuela. Agradeció al capitán general de la región el interés con que atendió los ruegos en ese sentido dirigidos del Ayuntamiento, y declaró que espera que en breve plazo sea devuelto el grupo Miguel de Unamuno.

Después se refirió a la colocación de bancos de piedra y de madera en calles y paseos, y dijo que, de momento, sólo se instalarán de piedra en los lugares apartados, donde la vigilancia es difícil, o en aquellos sitios en que una razón arquitectónica lo exija, como, por ejemplo, los alrededores del Retiro.

El marqués de Vivel pidió que constase en acta la satisfacción de la Corporación por la concesión del premio Francisco Franco al concejal y director de nuestro querido colegio "Arriba", Xavier de Echarri, a quien dedicó calurosos elogios.

El alcalde se adhirió a la petición en nombre de la Corporación y anunció que en breve será rendido un homenaje a los tres periodistas ilustres que han sido galardonados.

El alcalde y los periodistas

El conde de Santa María habló luego de varios asuntos con los periodistas y aludió al asunto de los taxis de que ayer nos ocupábamos en PUEBLO.

Comidas en el Price

Desde el día 7 vienen celebrándose a diario comidas en el Price, que se sirven a niños necesitados, y que son costeadas con la recaudación de la fiesta celebrada allí el día de Reyes, y organizada por el Ayuntamiento.

Actividad sindical

Primera sesión de la Junta Central Económica del Algodón

Bajo la presidencia del jefe del Sindicato Nacional Textil, camarada Amador Villar, y del jefe del Sector Algodón, camarada Agustín Montal, se ha celebrado la primera sesión de la Junta Central Económica del Sector Algodón de dicho Sindicato, tratándose los siguientes asuntos:

Primero, reposición del algodón en rama siniestrado por incendio durante el transporte a las fábricas de tejido.

Segundo, fijación de cupo de caucho por el Sindicato a las industrias de tejidos elásticos.

Tercero, reposición de algodón en las hilaturas de algodón peinado.

Cuarto, preferencia en el transporte ferroviario del algodón hilado.

Durante la sesión del día 9 se acordó nombrar una ponencia, compuesta por los señores Montal, Martí, Rubio, Beltrán, Fabra Coast y Gobi, presidida por el jefe del Sindicato, camarada Villar, para que se exponga ante la superioridad el problema por que atraviesa la industria textil algononera, así como la solución pertinente.

Las reuniones continuarán el día 11.

La Lucha contra el Paro hace un reparto de juguetes a los hijos de los obreros de Barajas

Lucha contra el Paro, que en estas festividades pasadas ha atendido a los productores que trabajan en campamentos que sostiene la Obra con comida y paga extraordinaria, no olvidándose de los hijos de los productores ha obsequiado a éstos con regalos de juguetes. Recientemente ha realizado un nuevo reparto a los hijos de los productores que trabajan en Barajas. Este reparto fue presidido por diversas jerarquías de la Obra y el jefe provincial de la misma,

La fiesta de Reyes en los colegios municipales En el Grupo Palacio Valdés

Espléndido fue el reparto de juguetes en este grupo escolar. Con la subvención destinada por el Ayuntamiento a tan simpático fin se distribuyeron entre las alumnas del Internado multitud de regalos, algunos de elevado precio, y con los ingresos allegados con idéntico destino en la fiesta recientemente organizada en el teatro Español por dichas alumnas fueron obsequiadas, también con bellos y variados objetos, las niñas que acuden a recibir adecuada educación en este Centro docente.

Huelga decir que el regocijo de las discípulas fue ruidoso y entusiasta en esta memorable fiesta, que presidió el alcalde, señor Moreno Torres, acompañado por el regidor delegado de Internados Municipales, señor Gutiérrez del Castillo; los tenientes de alcalde señores Alonso de Celis y Blanquer, el director del Magisterio Español, señor Santos; los vocales de la Junta de Enseñanza señores Cano y Lasarte, el administrador, don Alejandro Martínez, y numerosos invitados, entre los que recordamos al doctor Pelegrín y señores Roy, Matallanos y Alonso, entre otros.

Después del reparto se rifó un artístico y valioso juguete que como generoso donativo había enviado el interventor general del Ayuntamiento, señor Martí Ballesté, y terminó el acto con emocionadas frases sobre el significado de la fiesta de la directora, señorita Fernanda Fernández de Córdoba, que, secundada por el profesorado a sus órdenes, atendió y obsequió cumplidamente a los concurrentes.

En el Colegio de la Paloma

No menos sugestivo y atractivo fue el reparto de juguetes de Reyes celebrado en la tarde de ayer en el Colegio de la Paloma, que, como el anterior, fué presidido por el alcalde, señor Moreno Torres, y el regidor delegado, señor Gutiérrez del Castillo, y al que concurrieron casi todas las personalidades enumeradas en la reseña que precede, más el cura párroco de San Andrés, don Mariano Benedicto y Estaún; el inspector de Escuelas, señor Infesta, y el director del Colegio de San Ildefonso, don Román Pascual.

Acompañados todos del director, señor Garrido, recorrieron los grados y dependencias de la casa; elogiaron el Belén, instalado en el salón de actos con depurado gusto y arte, y los no menos interesantes erigidos en las distintas clases, mientras los alumnos, bajo la dirección del profesor de Música, señor Moreno, entonaban inspirados villancicos.

A continuación se procedió al reparto de juguetes, todos útiles y escogidos, que causaron la alegría e hicieron desbordar el entusiasmo de los pequeños asagajados.

El director y profesorado invitaron por último a los asistentes, que salieron muy complacidos.

Patatas a Congreso y pueblos

Mañana, día 11, se efectuará un suministro de este artículo a las cartillas de abastecimiento inscritas en el distrito del Congreso y pueblos del cinturón, previo corte de los cupones V y VI, semana segunda, y a razón de un kilo por persona, al precio de 1,20 pesetas.

Todas las personas que no reciban el total de los kilos que les correspondan darán cuenta inmediata a la Fiscalía Provincial de Tasas o a esta Jefatura, San Bernardo, 21, a fin de incoar el oportuno expediente.

Acto en honor de Gómez Aparicio

En un popular restaurante se celebró anoche un acto en honor de don Pedro Gómez Aparicio, a quien recientemente le ha sido concedido el Premio Francisco Franco, organizado por la "Hoja del Lunes".

Asistieron el presidente de la Asociación de la Prensa, don José María Alfaro; el secretario de la entidad, don Francisco Casares; el teniente coronel Medrano, la Redacción en pleno de la "Hoja del Lunes" y los funcionarios de la Asociación.

Ofració el agasajo el señor Casares, que destacó la gran labor periodística de Gómez Aparicio, contestando el homenajeado con breves palabras de agradecimiento.

Nuevos billetes de cincuenta pesetas



Reverso de los nuevos billetes de cincuenta pesetas que han sido puestos en circulación estos días por el Banco de España. (Foto Cifra.)

USTED LO HA VISTO

Joven muerta en el Metro

Don José Antonio Fernández, que vive en Ponzano, número 2, nos dice:

A primera hora de esta tarde, en la estación del Metro de Tribunal ha ocurrido un desgraciado accidente a consecuencia del cual resultó muerta una señorita que aparentaba unos veinticinco años de edad, bien portada, y que se encontraba en el andén del Metro antes indicada, al parecer con el propósito de suicidarse, ya que al llegar el convoy se lanzó rápidamente a la vía sin que hubiera posibilidad de hacer nada por salvarla dada la rapidez con que realizó el acto de echarse a la vía. Avisado rápidamente el Juzgado de guardia, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver, que

fué trasladado al Depósito Judicial.

Un hombre se cae de una camioneta

Don José Antonio Fernández, que vive en Ponzano, 2, nos dice:

"En la calle de Francisco Silveira, frente al cine Victoria, se cayó de una camioneta que transportaba verduras un señor, llamado Valentín Ortiz Obra, que fué trasladado rápidamente a la Casa de Socorro, donde fué curado."

Reparto de ropas, alimentos y juguetes

El próximo domingo, día 12, a las doce de la mañana, la Primera Asamblea Local de la Cruz Roja Española procederá, siguiendo su tradicional costumbre, al reparto de ropas, alimentos y juguetes entre 500 niños y ancianos necesitados que acuden a este dispensario, Ballesta, 28.

En la imposibilidad de invitar a todas cuantas personas simpatizan con este acto, por medio del presente quedan invitadas las señoras presidentas, vicepresidentas de mesa, postulantes, socios y familiares, de los mismos.

Convocatoria del concurso de carteles de la Semana Santa madrileña

Patrocinado por la Dirección General de Propaganda

Se convoca a un concurso de carteles de la Semana Santa madrileña entre artistas españoles, quedando la composición artística a la libre elección de sus autores, que reflejarán el carácter de las procesiones y manifestaciones religiosas de la Semana Santa madrileña.

Los trabajos se presentarán en el plazo comprendido hasta el día 10 de febrero y se establecen tres premios, de 5.000, 3.000 y 2.000 pesetas, respectivamente.

Las bases de este certamen pueden recogerse en el Secretariado de la Comisión, calle de Sevilla, número 6.

Visita a los talleres de la R. E. N. F. E.

En la mañana de hoy, atentamente invitados por la Dirección de la R. E. N. F. E., visitaron los periodistas los talleres de Madrid. Recorrieron los talleres de máquinas y los de vagones. Antes, en las oficinas, y en una maqueta de los talleres, fué ofrecida la importancia del establecimiento.

Seguidamente visitaron los representantes de la Prensa los talleres de ruedas, ajuste, montaje, calderería, forja, herramental y las obras que se realizan para la escuela de aprendices y el pabellón de higiene. Después, y en los talleres de vagones, apreciaron todos los trabajos que se realizan para que un vagón entrado en "esqueleto" por medio de trabajos en cadena salga completamente reparado y dispuesto para prestar servicio.

Finalmente se les mostró una maqueta adaptada para uso de gasoil.

En la Escuela Nacional de Puericultura funciona la consulta de Higiene Mental y Escolar del niño

El doctor Eleizgui dirige esta enseñanza, única en España

Uno de los servicios de Puericultura menos conocidos y que revisten una gran importancia por lo que tienen de preparación para la formación y futuro del niño es la cátedra de Higiene Mental e Higiene Escolar.



En España no existe servicio análogo, y el profesor a cuyo cargo se encuentra esta enseñanza, doctor José de Eleizgui, sigue las directrices trazadas en la escuela vienesna, en cuyo seno se incubaron los primeros trabajos de esta trascendente rama de la psiquiatría.

Hemos visitado esta consulta, y a ella acuden infinidad de niños que, llevados por sus familiares o enviados por sus maestros, van a encontrar el origen de sus trastornos psicopáticos; pero no sólo encontramos en esta consulta los enfermos propiamente dichos (para los que, por otra parte, es más indicada la consulta del neurólogo), sino, sobre todo, aquellos cuyo carácter irritable, melancólico o simplemente retrasado, hace suponer al maestro, a los familiares o al médico general que el día de mañana pudieran entrar de lleno en el campo de la psiquiatría o de la criminalidad.

El doctor Eleizgui, con la amabilidad que le caracteriza, nos va dando a conocer lo que es la cátedra de Psicología del niño y de Puericultura de la tercera infancia. Según nos explica, a esta enseñanza acuden médicos, maestros y enfermeras que desean formarse al lado del maestro en tan interesantes disciplinas, base de su capacitación de médicos escolares y de maestras, sobre todo de Escuelas Anormales y de Escuelas Maternales.

En esta consulta se hace la profilaxis mental de aquellos niños bien de mentalidad deficiente o aquellos otros cuya conducta o carácter no se adapta a la familia o a la escuela. El doctor Eleizgui y sus ayudantes van de determinando sus niveles mentales, sus reacciones afectivas, las características de sus anomalías de proceder, para conseguir lo cual realiza una serie de pruebas, la más curiosa de las cuales consiste en un rompecabezas sobre el cual se le ordena al niño vaya componiendo distintas figuras. Una vez desentrañadas las raíces de la supuesta anomalía mental del niño, se le marca un tratamiento médico y pedagógico, y se ilustra a los padres respecto a lo que significa la situación de anomalía mental del niño, y de esta manera, con la colaboración paterna, conseguir que, de mayor, no llegue a la perversidad o a la delincuencia.

Hasta ahí lo que hemos visto en la consulta del doctor Eleizgui, cuyas publicaciones en la especialidad y las frecuentes conferencias por él dadas, le sitúan a la cabeza de esta rama de la Puericultura. Después, un breve comentario en nuestro carácter de médico internista.

Primero. El niño debe ser observado atentamente por los padres; no creo que nuestro hijo cambia bruscamente de carácter sin motivo; siempre ello reconoce una causa, inclusive parece demostrado que en la incubación de ciertas enfermedades cuyo diagnóstico no se ha realizado todavía por ausencia total de síntomas el niño se muestra distraído o irascible.

Segundo. Observación más intensa por parte del maestro; es muy frecuente en los colegios decir que el niño es distraído, desobediente o vago, y cuántas veces podremos corregir estos defectos si los profesores, en vez de ser automáticos de la enseñanza, fuesen más psicológicos, comprendiendo que en su mano está muchas veces el evitar estas anomalías, que no son más que eso, y que por medio de un tratamiento psicopedagógico podrían corregirse definitivamente.

Y, por último, y en caso de dudas, la consulta de Higiene Mental del niño e Higiene Escolar está abierta para todos, y ni padres, ni maestros ni inclusive médicos deben vacilar en que los niños a su cargo sean reconocidos en ella.

Dr. Rascón

Ayuntamiento de Madrid SERVICIO DE ACOPIOS

Hasta las trece horas del próximo día 24 de enero se admiten proposiciones en las Oficinas del Servicio de Acopios —Joaquín García Morato, 116— para el suministro de diverso vestuario con destino al personal del Servicio de Talleres Generales y Transportes, conforme a los pliegos de condiciones, que pueden ser examinados todos los días laborables, de diez a doce horas, en las mencionadas Oficinas de Acopios.—El secretario general.

GENERAL DEL AIRE

Academia Villanueva. Preciados, 33. Teléf. 224470.

Director: DON MAXIMO VILLANUEVA JIMENEZ Teniente coronel ingeniero aeronáutico. Ex profesor de la Academia del Cuerpo.

RESULTADOS DE LA CONVOCATORIA DE 1945

Ingresaron preparados por esta Academia:

Arma de Aviación.—Los señores De Alvaro Velasco, Calvo Soñs, Barberán, Coreceda, Zamorra Alentorn, Riera Pasqual del Pobl (A.), Ortega Galantomini, García-López Rengel, Berná Mesanza, García Fontecha y Mato, Pastor Espinosa de los Monteros, Bello Orero, Martín Sánchez.

Arma de Tropas.—Los señores Riera Pasqual del Pobl (L.), Peciña Iñigo, Lafuente Pérez de los Cobos, Mejía Peláez, Del Valle Gonzalo, Salvadores Casal, Sánchez Servet, Baudessón Pérez-Aloa.

Intendencia.—Los señores Bosmediara López (núm. 1), Santamarina de Mazas (núm. 2), Botella García (núm. 3), Valdivia Fernández, Pinillos Ortiz de Landaluze, Rodríguez Masot, Del Valle Martínez, Alvarez García, Negueruela Alonso.

Total de aprobados, 29.

RESULTADOS DE LA CONVOCATORIA DE 1946

Ingresaron preparados por esta Academia:

Arma de Aviación.—Los señores Brafes Brund, Gállego Checa, Peraita Richard, Reviejo Alvarez, Alvaro Núñez, Castillo Martínez, Josa Díaz, Suárez Díaz, Castro López, Mollada Benjumea.

Arma de Tropas.—Los señores Navarrete Mendieta, Caracho Villa, López Calleja, López Pérez, García Cernuda, Bayo Hoyos, Garrido Arroquia, González López, Jaudenes Agachó, Abajo Grijalbo, González de la Peña, García González, Romeo Jurado, Morales Parrondo, Pined Jimémez, Rodríguez Redruello.

Intendencia.—Los señores Martín Pastor, Carrón Orodea, Baltanz Suárez, Regalado Romero, Quiroga Suárez de Mendoza, García-Salas.

Total de aprobados, 32.

Número total de alumnos ingresados por esta Academia, 61.

El "B. O. del Ministerio del Aire" número 152, de 24 de diciembre de 1946, publica convocatoria para cubrir 40 plazas del Arma de Aviación, 40 plazas del Arma de Tropas y 10 plazas del Cuerpo de Intendencia. Los exámenes tendrán lugar en Madrid a partir del día 16 de mayo próximo.

Matrícula limitada. Secretaría, de siete a nueve.

EL EMIR DE MARRUECOS, EN MADRID

Ha regresado a Madrid, procedente de Tetuán, su alteza el emir de Marruecos, con objeto de reanudar sus estudios universitarios en la Facultad de Derecho.

En la estación fué recibido por el director general de Marruecos y Colonias.

Casas baratas para los periodistas de León

LEON, 10 (3 t.).—La Comisión Municipal Permanente ha acordado ceder 4.400 metros cuadrados de terreno a la Asociación de la Prensa con el fin de que en ellos se construyan casas baratas o viviendas protegidas para los profesionales del periodismo. (Cifra.)

Un muerto y tres heridos en accidente de automóvil

LEON, 10 (3 t.).—En la carretera de Galicia, cerca del pueblo Torre del Bierzo, un coche de turismo de la matrícula de Madrid, conducido por el médico de la R. E. N. F. E. don Armando Fernández Quirós, de treinta y tres años, se estrelló contra un árbol. Perció en el accidente el citado médico y resultaron heridos tres viajeros más que le acompañaban. (Cifra.)

Los presupuestos de Guinea

En el "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" número 187, último que se ha publicado, se inserta el proyecto-ley de Presupuestos de los territorios españoles del Golfo de Guinea para el año 1947 y se nombra la Ponencia encargada de informarlo, integrada por los señores Carrero Blanco, Lapuerta y De las Pozas y Sáez de Ibarra. También figura la adscripción del procurador señor Aylagas a la Ponencia informadora del proyecto-ley reorganizando el Cuerpo de Capellanes de Prisiones.

Ayer JUEVES

EN LA CIUDAD

En nombre de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores una Comisión compuesta por los señores don Aniceto Marín, don Fernando Álvarez de Sotomayor y don Eduardo de Chicharro Abueza, para interesarse por la reapertura de la Academia Española de Bellas Artes de Roma, sefior de tantos modernos artistas españoles. El señor Marín Artale les dio cuenta del estado del asunto y les dijo que estando para terminarse las obras de reconstrucción del palacio de la Academia, espera que pueda procederse en breve al nombramiento de director y a la convocatoria de oposiciones para la designación de pensionados, con el propósito de que éstos comiencen sus estudios en el próximo curso académico.

CUPON DE CIEGOS.—El premio del cupón de ciegos correspondiente al día 9 es el 511, resultando también premiados todos los números que acaben en 11.

EN LAS PROVINCIAS

El catedrático zaragozano don José María Escargón, en breve marcha a Portugal en viaje de estudios, llevará al doctor Oliveira Saazar dos volúmenes editados por el Ayuntamiento y titulados "La Virgen del Pilar, Reina y Patrona de la Hispanidad". El alcalde de Zaragoza le ha remitido libros con la siguiente dedicatoria: "Por manos del profesor Escargón, tengo el honor de ofrecer estos libros a S. E. el doctor Oliveira Saazar, que por ser amigo de la verdad y de la justicia, es amigo de nuestra España, y por ser portugués, es amigo de los españoles. Que la Virgen María, en sus invocaciones del Pilar y de Fátima, diga a los dos pueblos ibéricos y nuevo confiera victorioso predominio a la civilización cristiana, en la cual sba—hoy como ayer y como siempre—la salvación del mundo. Zaragoza, 2 de enero de 1947.—El alcalde, José María Sánchez Ventura." (Cifra.)

El cónsul general de la Argentina ha comunicado a los periodistas barceloneses que a últimos del presente mes se esperaba en Barcelona el director general de la fota mercante del Estado de la República Argentina, don Alfredo Capogli. Su llegada coincidiría, probablemente, con la estancia de buque de dicha nacionalidad "Rio Dulce", que, de regreso de Génova, tocará en este puerto en escala de carácter simbólico, ya que en el suceso la línea marítima Plata-Mediterráneo, recientemente inaugurada, tiene prevista escala en Barcelona. El señor Capogli organizará durante el tiempo que permanezca en España todo lo concerniente a este nuevo servicio marítimo. (Cifra.)

El duque de Aosta, que ayer llegó de Madrid en avión, pasará unos días en Tenerife, alojándose en un hotel del Puerto de la Cruz. (Cifra.)

Llegó a Albacete, acompañado de su esposa y su hijo, el arquitecto portugués don Joaquín Sellés y Pass de Villa-Boa. Visitó el Museo Arqueológico Provincial y elogió sus instalaciones, especialmente la dedicada a la Edad de Bronce. (Cifra.)

En La Féguera fué arrollada y muerta por una máquina, cuando recogía carbón en la vía, María Alonso Menéndez, de setenta y cinco años, soltera, natural de Lada. (Cifra.)

El temporal de aguas ha vuelto a recrudecerse en Córdoba, aunque no con la intensidad que en los últimos días. La temperatura es primaveral. (Cifra.)

EN EL MUNDO

En la sesión del Consejo de Seguridad, el delegado soviético, Gromyko, se opuso energicamente a la propuesta norteamericana de que empezara la discusión sobre el control de la energía atómica antes que la del desarme general. (Efe.)

El jefe del Ejército árabe clandestino, "Najada", doctor Harari, ha declarado en Jerusalén que cualquier intento de los ingleses para dividir a Palestina en dos Estados sería seguido por una declaración de guerra de las fuerzas árabes. Insistió en que el Gran Mufti de Jerusalén es la única persona que puede mandarlos, y que los árabes piensan resolver sus cuestiones sin esperar la ayuda exterior. (Efe.)

En toda Cuba ha circulado el rumor de que se preparaba un complot para asesinar al Presidente Grau San Martín y colocar en su puesto al vicepresidente, Radí de Cárdenas, anticomunista. Oficialmente no ha habido confirmación alguna, aunque en el palacio presidencial se han tomado numerosas precauciones. Según algunos diarios, los rebeldes proyectaban bombardear el palacio con seis aviones militares, mientras "fuerzas de tierra" le asaltarían para capturar al Presidente. (Efe.)

Los diarios ingleses "Daily Worker" y "Evening News" publican la noticia según la cual el Gobierno está dispuesto a utilizar fuerzas militares para que se hagan cargo de los servicios de transporte en el caso de que la huelga de los obreros de transportes continúe. De este modo quedaría asegurada la distribución de artículos de primera necesidad. (Efe.)

Dicen de La Paz que torrenciales lluvias han interrumpido momentáneamente el recuento de votos en el escrutinio boliviano. Las carreteras están impracticables, y muchos distritos electorales han quedado incomunicados con La Paz, por lo que no han podido enviar las urnas debidamente selladas. Los últimos datos arrojaban una ventaja de 1.400 votos a favor del candidato derechista Hertzog. (Efe.)

Han muerto a consecuencia del enorme frío que reina en Hamburgo otras 23 personas, mientras que otras 53 han muerto que ser asaltadas por ladrones habiendo las manos o los pies. (Efe.)

En Inglaterra van a ampliar los edificios de Ministerios

EN CAMBIO REDUCIRAN LAS PLANTILLAS DE EMPLEADOS

LONDRES. — (Crónica especial.) Gran Bretaña va a tener en un futuro próximo un nuevo Foreign Office; pero no con diferente personal, que entre éste los cambios probables son improbables, particularmente en lo que se refiere a sus altos funcionarios, sino un nuevo inmueble que pueda cobijar bajo un mismo techo a todos los servicios y sus servidores del Departamento de Relaciones Exteriores, hoy diseminados en lugares distanciados de la ciudad algunos y otros próximos a la sede central de la diplomacia, aunque no ligados a ella simplemente por una red de pasillos. El Ministerio de Obras Públicas ha comenzado ya a levantar los planos del futuro Ministerio de Relaciones Exteriores, que se alzarán en el Pall Mall, en el mismo centro de la City, y dispondrá de todos los locales de que hoy carece. Para ampliar el recinto de los servicios variados de la diplomacia inglesa van a derribarse varios inmuebles adyacentes al edificio actual; es decir: que la célebrima Carlton House va a ser ampliada con la anexión de las casas de viviendas situadas en sus inmediaciones, de las que sólo se conservarán las fachadas, por su aspecto imponente, sólido y de gran belleza arquitectónica, que son uno de los muchos adornos que Londres ofrece a sus visitantes. Varios de los edificios que van a desaparecer cobijaron un día a celebridades inglesas, como Gladstone y lord Palmerston. Alcanzados durante los bombardeos alemanes varios de ellos, hay necesidad de proceder a su reparación, que va a ser emprendida por el Ministerio de Obras Públicas para mejorar las instalaciones del Foreign Office.

Disminución de la burocracia.
Además de la reforma del Departamento de Relaciones Exteriores, el Gobierno tiene en proyecto la reducción drástica de la burocracia. Todavía se piensa prescindir de gran número de los funcionarios temporeros empleados durante la guerra, que quedan en número de varios miles, no obstante haberse licenciado antes de fines de 1946 a la mayor parte de los empleados burocráticos de tiempo de guerra. Los diferentes Departamentos ministeriales han recibido ya instrucciones para que procedan al despido de otros setenta mil funcionarios interinos durante el año actual, con cuya eliminación se ahorrarán en el próximo no menos de dieciocho millones de libras esterlinas, que gravan actualmente los presupuestos. Una vez cesantes estos setenta mil funcionarios, sólo quedarán actuando aquellos que se consideran imprescindibles para el mejor funcionamiento de los organismos oficiales existentes antes de la guerra o creados por ella. Y se habrá llegado a una normalidad casi total, que permitirá un ahorro importante, capaz de dejarse sentir entre los contribuyentes, que poco a poco se verán liberados de las todavía

penosas cargas que sobre sí tienen.
Menos trenes para que haya más carbón.

La penuria de carbón, mientras tanto, sigue dando lugar a la adopción de medidas de excepción, con las que se aspira a conseguir una economía de combustible. En este aspecto es donde Inglaterra se encuentra más lejos de conseguir una mediana normalidad, y no porque sus flones se vayan agotando, sino porque las minas siguen siendo, de todas las industrias, las que menos atracción ejercen sobre los jóvenes trabajadores, que todavía encuentran fácil acopló en otras tareas tal vez peor remuneradas, pero, desde luego, mucho menos fatigosas que el trabajo bajo tierra. Desde el viernes, las Compañías ferroviarias han comenzado a restringir sus servicios, a fin de ahorrar diariamente varios miles de toneladas de carbón. Desde el lunes funcionan ciento cincuenta trenes diarios menos de la Compañía London and North Railway, y otras Compañías han comenzado también a reducir sus servicios, suprimiendo en primer lugar aquellos de puro recreo y dejando intactos los que obedecen a una necesidad real. Disciplinadamente se cumplen por las Compañías ferroviarias las instrucciones del Ministerio de Combustibles, y algunas aún se exceden en el cumplimiento de las órdenes oficiales, tomando particularmente otras iniciativas para asegurar una mayor economía, que permita a la industria irse sosteniendo hasta que se encuentre la fórmula salvadora que aumente el rendimiento normal de las minas, pues en las condiciones actuales la producción corriente no bastaría para aliviar la crisis.

L. F. del C.

Probablemente figurarán militares en el nuevo Gobierno peruano

Entierro del director de "La Prensa"

LIMA, 10 (1,25 t.).—En los círculos bien informados de esta capital se anuncia que en el nuevo Gobierno que se forme para substituir al dimitido es posible que se incluyan jefes militares. (Efe.)

LIMA, 10 (10,55 m.).—Se ha celebrado el entierro del periodista peruano Grana Garland, director del diario "La Prensa". El féretro que contenía el cadáver fué llevado en hombros hasta el cementerio por un grupo de amigos del finado. El cortejo fúnebre salió del edificio del diario.

Una manifestación de duelo sin precedentes en la historia de Lima acompañó al cadáver hasta el cementerio. Cuando la comitiva pasaba frente a la puerta principal del palacio presidencial se detuvo durante dos minutos, y la muchedumbre guardó un silencio impresionante, como protesta por el asesinato del ilustre periodista.

El cortejo fué presidido por el jefe de la Casa Militar, en representación del Presidente de la República. (Efe.)

LIMA, 10 (12,5 t.).—La Cámara de Diputados tuvo que suspender la sesión necrológica por falta de quórum, debido a que el jefe de la Unión parlamentaria, Pedro Dalanto, anunció que cuarenta diputados que forman este partido iban a retirarse del salón de sesiones, ya que ellos no concurrían a la sesión en señal de duelo por la trágica muerte del director de "La Prensa", Grana Garland. Sánchez, del partido aprista, dijo que se propone presentar una querrela contra los que le han calumniado, prejuzgando que se trataba de un hecho político. (Efe.)

RUSIA PIDE BASES EN SPITZBERG

LONDRES, 10 (3,45 t.).—El Gobierno soviético ha solicitado del Gobierno noruego se le den facilidades para establecer bases militares en Spitzberg, aunque se desconocen los detalles de la petición, según informa el redactor diplomático del "The Times". Por su parte, la Embajada noruega, por medio de uno de sus portavoces, ha declarado que no había confirmación de la noticia, que también había circulado en los medios noruegos oficiales en Londres. (Efe.)

OSLO, 10.—Un portavoz oficial del Ministerio noruego de Asuntos Exteriores ha indicado que el Gabinete de su país probablemente estudiará hoy una petición soviética de establecer bases militares en la isla de Spitzberg. El informador oficial no ha podido dar ninguna noticia concreta y se espera un comunicado oficial acerca de este asunto, que será facilitado esta tarde.

El ministro de Asuntos Exteriores, Helvard Lange, se encuentra de vacaciones y no ha sido posible entrar en contacto con él inmediatamente. (Efe.)

El comunismo quiere una España roja para congraciarse con Moscú

COMENTARIO DEL "DIARIO REPUBLICANO" DE ESTAMBUL

ESTAMBUL, 10 (9 m.).—"La acción más justa desde el punto de vista del Derecho internacional que debe inspirar a la O. N. U. sería dejar al pueblo español que decidiera sobre su propio futuro", afirma en un artículo, firmado por Naber Nadi, el "Diario Republicano", de esta ciudad.

"La decisión de la Asamblea de la O. N. U.—agrega—es un compromiso de los angloamericanos para obtener concesiones en otras cuestiones importantes, a pesar de que han hecho grandes esfuerzos para modificar las primitivas propuestas que pedían el bloqueo económico y político de España. La decisión de la O. N. U. ha sido dejar las cosas tal como estaban en el pasado."

"El problema español—prosigue el diario—es examinado internacionalmente desde dos puntos de vista: el comunista y anticomunista. El primero quiere una España roja por su propia conveniencia, o para congraciarse con Moscú. El segundo punto de vista, representado por los angloamericanos, desea evitar a toda costa el régimen comunista en España. España se encuentra en paz, ha mantenido su neutralidad durante la guerra mundial, las pasiones desatadas en su territorio van aquietándose con el tiempo, y cualquier modificación o experiencia podrían resultar peligrosas." (Efe.)

DOLENCIAS cardiacas tratadas con penicilina

Hubo resultados satisfactorios en el 31,60 por 100 de los casos

PITTSBURGH, 10 (12,5 tarde).—Un individuo que sufría una enfermedad cardíaca ha sido curado con penicilina. Los doctores del Hospital Montegiore informan que el paciente, Thomas T. Snowden, sufría endocarditis bacteriana subaguda.

Después de un tratamiento con penicilina durante ochenta días, que costó (1.300 dólares), el paciente, que cuenta cincuenta y un años de edad, ha sido dado de alta. Los doctores del Hospital afirman que durante más de un año se ha estado utilizando la penicilina en los Hospitales de la nación para combatir dicha enfermedad con resultados satisfactorios en el 31,60 por 100 de los casos. (Efe.)

REUNION "ATOMICA"



La Comisión de las Naciones Unidas para la energía atómica se reúne en Lake Success para tratar del control de la nueva arma. En la foto, el señor Baruch's hace uso de la palabra. (Foto A. P.)

El cardenal Griffin, habla de la decisión de la O. N. U.

LONDRES, 10 (9 m.).—En una reunión de periodistas y escritores católicos, el cardenal Griffin dijo, refiriéndose a España: "No dudo que estaréis conformes conmigo en que la acción de las Naciones Unidas de pedir la retirada de embajadores de Madrid es contraria al propósito perseguido por ella."

El cardenal pidió a sus oyentes que ayuden a la rehabilitación espiritual de Europa y del resto del mundo y acusó a los dirigentes de los asuntos internacionales de haberse apartado de los principios de la Carta del Atlántico, "tan alto proclamada como Carta magna, sobre la que habían de edificarse la paz y la seguridad del mundo". Toda concesión que de sus principios se haga—añadió monseñor Griffin—constituye una retirada o una derrota. (Efe.)

Tendrá escala en Madrid la línea aérea Buenos Aires-Roma

LISBOA, 10 (9 m.).—Harán escala en Lisboa los aviones de la flota aérea mercante argentina que cubrirán el servicio Buenos Aires-Roma. Esta línea tendrá como bases Génova, Barcelona y Madrid. (Efe.)

en todo hogar...

ALFA

SUCURSALES Y DELEGACIONES EN TODA ESPAÑA

ESTO ES LO QUE SEDI... ENL SAIRE

PARIS. (Noticia especial.)
Newspaper Alliance...
sorpresivo, el...
bert Grandval...
frontera del S...
alemanes en una...
trataron de rear...
normal con sus...
rre, el lunes, s...
cordón de 1.200...
neros apostada...
dos los camby...
líneas...
rreas.

Los habitantes Sarro en esta medida primer...
hacia la unidad...
Francia, la que promete...
jores alimentos...
diones que de los...
en las zonas...
padas.

Por otra parte alemanes están enardeciendo...
La indignación...
ción es mayor la zona...
tánica y en Les, donde...
paso que el gobierno...
Grandval, cumpla...
del Gobierno dum, se...
sidera muy prado.

La medida va a producir también en la de Narvic...
cuando la mayde los...
distas han estado sus...
bros junto das Nacio...
Unidas.

Esta acción interpretada como maniobrada a...
fluir sobre losos grand...
en la próximafonencia...
paz sobre Alea. Los fr...
ceses, empergan que...
británicos y amos ya...
puesto en vigor planes...
nómicos mediana unifio...
de las zonas.

"Nosotros esos poné nuestro plan rigor", m...
festó un altooficario...
Qual d'Orsay, que esta...
dida sorprendió aleman...
se le esperabamos el ju...
en círculos ofid. El plan...
aplazado esa se, hasta...
cierto comercial sábado...
ra dar al perso de las...
adna la oportud de pro...
rarse durante omingo y...
tar listos para andar...
dades el día simte.

La nueva fiera im...
que el dinero nán al...
Sarre y reste iste terr...
las ventajas quidiese...
de la unificación...
habido un cuerno tráfico...
mercado negro de Sarre...
el Palatinado y Renan...
Ahora queda hibido el...
foco de fondos capital...
el Sarre y el re de Alema...
Los alemanes podrán...
ppar de los hantes dol...
rre ni éstos aquéllos. E...
últimos tendrán compr...
los franceses.

La ventaja fofita para...
franceses es qistos pon...
en libertad todas priso...
del Sarre que se ha...
cautivos. Créase muchos...
ellos están trando en...
minas de carbón noreste...
Francia.

El general Jd Koenig...
mandante supr en jefe...
las tropas franc en Ale...
nia, recibió un nomen...
pecial por parte los lid...
mineros, a nor de los...
sioneros, cuand domingo...
tmo visitó la a de Re...
próxima a Sarre.

El gobierno Grandval...
puesto ya en to un...
grama completa de...
gación del Sarre que se...
Alemania, y en que se...
confeccionando medidas...
han de dar f a la nu...
vida económica esta reg...

EL RACIONMIEN de azúcar EE. U.

WASHINGTON, 10 (1,25 t.).—Un representante demócrata de la Cámara de representantes presentó una resolución que pide que el plante en Estados Unidos racionam...
ca azúcar. (Efe.)

"Falla nca d enúsic

EXENSO "NO

LISBOA, 10 m.).—El río "Novidade" publica una mera plana de un artículo extenso sobre Manuel Falla, acordado de una reunión famosa escult de Juan Pío. "Falla" será a pre una autogloria de paña. Aunque varios lejo de su País genial París, sica, triunfandres y otras inspiró s

DE LO
MEDIO
NL
IRE

PRUEBAS DE UN NUEVO PROYECTIL-COHETE



El nuevo proyectil-cohete del Ejército de Estados Unidos será utilizado por todas las armas. En la prueba realizada por la Armada se ven en la foto cómo dos proyectiles salen del cañón de proa de un bombardero. Disparado el nuevo cohete en salvas de diez produce el mismo efecto que el del disparo de todas las piezas de un crucero. (Foto A. P.)

Cartas del director

Boney, periodista

Por Juan Aparicio

SOLICITAS de mí porque al quien supuso que me halagaba, mientras que los demás se reían de la caricatura, comparando mi talante obeso con ciertos grabados ingleses de Napoleón en Santa Elena, me solicitas mi opinión acerca de la concepción estratégica del periodismo en la mente y en la acción napoleónicas. Para complacerte te voy a transmitir, aunque te aburras diez minutos, lo que oratoriamente se ha llamado un recorrido histórico: Los mercantilizados holandeses habían inventado una pingüe industria tipográfica, consistente en imprimir en lengua francesa—desde el Tratado de Niméga el francés era un idioma internacional—sus famosas "Gacetas", donde se cobijaron todos los chismes y los bulos que rezumaban las Cortes europeas, desentendiéndose de las censuras respectivas y provocando el malhumor en el Imperio ruso o en la República de los Grisones. Esta Prensa que daba pábulo a la opinión voraz por indigestarse de mentiras y de truculen-

cias, esta Prensa editada hacia el exterior antes de que no fuese menester circularla subrepticamente en territorio enemigo porque había sido substituida por el periodismo liberal de Europa entera, que era unas universales "Gacetas de Holanda", era la Prensa de Inglaterra transportada a Francia, a partir de 1789, con la Revolución Francesa, y luego la Prensa de la resistencia británica frente al poder novísimo y peligrosísimo de Boney. Bonaparte, alias Boney, según los ingleses, advinó en seguida que la defensa y consolidación de su Imperio iba a depender tanto de sus mariscales como de "Le Monitor", el primer periódico manejado por su voluntad, a la manera de que se cabalga sobre un nervioso y piajante caballo. Hay un concepto original y una táctica de la maniobra periodística desde que Napoleón tiene que enfrentarse con la tenacidad agresiva de los periódicos ingleses, después de haber vencido y amordazado, al día siguiente del 18 Brumario, las sucursales de la Prensa de Londres en medio de las calles de París.

Cada mañana escuchaba Boney la lectura de los extractos periodísticos contra su persona y su política imperial, apenas traducidos urgentemente y cuando casi todavía chorreaban el agua y la bruma del Canal de la Mancha; porque eran traídos por pescadores como el más picante y delicioso contrabando. Bourrienne nos ha transcrito en sus ingratas Memorias la estampita de Napoleón en el baño, mientras por su parte le suministraba las últimas noticias de la ofensiva londinense; pero al pretender el secretario enterarle de los editoriales y gacetas de la Prensa de Francia, recuerda Bourrienne con muy mala fe que Napoleón decía: "Adelante, adelante; aquí sé lo que hay, pues sólo escriben lo que quiero." Si no se conservase la correspondencia de Boney en grandes legajos, pudiéramos creer esa perversa insinuación del escriba infiel, suponiendo que Bonaparte no ponía su pasión y su mano sobre la Prensa propia, que utilizaba como piezas de artillería. Mientras Fouché fue ministro de la Policía y luego, con el duque de Eóvigo, tuvo una comunicación epistolar constantemente, ya que su campamento se encontraba en el Castillo de Stupinigi, cerca de Turín, o en la granja política de Osterode, ordenando medidas precautorias, normas y planes casi militares para la organización de la Prensa. Hay una carta del 10 de enero de 1800, fechada en Valladolid, donde el Emperador, antes de lanzarse a la galopada frenética que le condujo a Burgos, camino de la frontera, en poquísimas horas, dispuso del minuto de tiempo necesario para garrapatear este billete: "En 'La Gaceta de Francia' se publica que he concedido 250.000 francos de gratificación al señor Tournon, intendente de la provincia de Erfurt. Preguntar a este periódico dónde ha recogido este bulo y obligarle a que lo desmienta." Después de la batalla de Bailén, Bonaparte no permitía las menores indiscreciones de su Prensa, y mucho menos los rumores falsos y las maledicencias que pudieran destruir la moral combatiente del pueblo. Entonces fue cuando el redactor-jefe del "Monitor" consiguió insertar veintinueve artículos sobre la vacuna, sin que Napoleón protestase, asombrando a todo su contorno familiar; puesto que antes de Bailén había dictado a Maret con destino a la redacción del "Monitor" esta conocida orden: "Toujours de la vaccine! C'est bien ennuyeux!"

Napoleón, por lo tanto, se servía de su talento de periodista, y de periodista genial, para la lucha frente a sus obstinados enemigos de afuera y para la creación de un modelo de Prensa como portavoz de la voluntad cotidiana del Estado, sin que hubiese la hipocresía de cubrirse con un antifaz de liberalismo mediocre y especulativo. El mismo Senatus Consultus que proclamó el Imperio napoleónico instituyó una Comisión para la libertad de Prensa, que no se reunió ni una sola vez durante los diez años imperiales de Bonaparte, puesto que mientras la nación fue soberana, libre e independiente, la Prensa no era menos libérrima que la utilizada por Pitt o lord Londonderry para combatir al Corso. Toda la Prensa de Inglaterra era tan digna o más como los catóicos periódicos de Napoleón, con la diferencia nada más de que el "can" inglés ha transformado las antiguas "Gacetas de Holanda" en beneficio de su escudara de guerra y de sus mercaderes; en tanto que Bonaparte, más meridionalmente apasionado, más sincero, ha puesto la energía de su alma en cada párrafo y en cada titular del "Monitor", para transmitir personalmente sus órdenes a los suyos y al mundo, y acaso también para como un artista solitario, esbozarse en su destierro de la isla de Santa Elena, cuando a recibir en 1816 la colección completa de "Le Monitor", y desclavando con sus dedos el cajón apareció ante su vista algo más que un capricho o una curiosidad bibliográfica para las futuras hemerotecas, sino todo el presagio del período no futuro

Las minas de carbón inglesas, bajo control estatal



Estos tres mineros, Jimmy Helme, Tommy Crompton y Jack Robinson, terminan en la mina "Bethshanger" su primera jornada como "empleados" del Gobierno inglés. La industria minera de carbón inglesa, como se sabe, ha sido nacionalizada recientemente.

Mr. Cordell Hull elogia a Marshall

WASHINGTON, 10 (12.5 t.). El ex secretario de Estado Cordell Hull ha declarado, refiriéndose al general Marshall, que los Estados Unidos son una nación "verdaderamente afortunada" al contar con un estadista de singulares cualidades para la Secretaría de Estado. También dijo que lamentaba mucho la enfermedad que lo obligó a Byrnes a presentar la dimisión y que confiaba en que mejor para que pueda reintegrarse a la vida pública, porque "el país necesita el continuo beneficio de sus sobresalientes méritos y de su gran experiencia". (Efe.)

EL VIET-NAM ANUNCIA SU FIRME DECISION DE RESISTIR

El ministro de Colonias francés acusa a los agitadores de provocar la destrucción del país

BANGKOK, 10 (2.25 t.).—La radio de Viet-Nam anuncia que los representantes de "cien mil vietnamitas" en Siam han ofrecido seguridades al presidente Ho-Chi-Min sobre su firme determinación de resistir a "los reaccionarios partidarios coloniales franceses". (Efe.)

Ordenes del Kempeitai

Antes de la capitulación fueron destruidos los archivos del Gobierno japonés

TOKIO, 10 (12.5 t.).—El Tribunal militar que entiende en delitos de guerra ha oído los informes relativos a las órdenes del Kempeitai (Cuerpo de Policía Secreta) para que fueran destruidos antes de la capitulación incondicional del Japón los archivos del Gobierno japonés. Se ordenó especialmente la destrucción de los documentos relativos a "las rígidas medidas de la Policía y organismos de preservación de paz y servicios de contraespionaje" por temor a que "fueran peligrosos al caer en manos del enemigo". (Efe.)



Un plan para impedir las huelgas en Estados Unidos

El republicano Case la someterá a la Cámara de Representantes

WASHINGTON, 10 (12.5 t.). El diputado republicano Francis Case ha presentado a la Cámara de Representantes un plan con el fin de impedir las huelgas.

Simultáneamente, el Congreso de las Organizaciones Industriales ha hecho llamamientos individuales a todos los miembros del Congreso para que se abstengan de "dedicarse a la persecución de las organizaciones obreras nacionales" y concentren su atención en aprobar leyes que satisfagan "las necesidades fundamentales económicas y sociales del pueblo norteamericano".

Case, cuyo proyecto de ley contra las huelgas fue votado por Truman el año pasado, ha presentado ahora otro que autoriza al Gobierno a usar mandamientos judiciales contra las huelgas "en los servicios o industrias esenciales" que pongan en peligro el bienestar público. Tales mandamientos no se aplicarán hasta después de agotar todos los demás medios para conseguir las soluciones a las huelgas. (Efe.)

LA HUELGA DE IMPRESORES EN PARÍS

Se ordena el retorno al trabajo en la Unión de Periodistas

PARÍS, 10 (12.5 t.).—El Comité de Prensa, que representa a los empleados de periódicos, ha publicado una resolución adoptada por el mismo en la que pide a todos los afiliados a la Unión de Periodistas que se reintegren a sus trabajos.

El desarme de Alemania está casi completo

Ahora se trabaja en el establecimiento de su democracia

BERLÍN, 10 (12.5 t.).—"El desarme de Alemania—probablemente la nación más militarista de la Historia—está casi completo gracias a la estrecha cooperación entre las cuatro potencias ocupantes", ha manifestado Robert W. Harper, director de la división de las fuerzas armadas del Gobierno militar de los Estados Unidos. (Efe.)

LONDRES, 10 (12.5 t.).—El jefe supremo de las fuerzas de ocupación británicas en Alemania, sir Sholto Douglas, ha manifestado que la Comisión de Control Allada se enfrenta con dos tareas: la desmilitarización de Alemania y el establecimiento de la democracia. "Será más fácil—dijo—el potencial bélico alemán que el construir una verdadera democracia. Debemos ser justos y al mismo tiempo benevolos con los alemanes, pero debemos evitar sentimentalismos. Alemania debe ser tratada como una unidad económica". (Efe.)

Explosión en una mina de Gales

WREXMAN (Gales), 10 (12.5 tarde).—Diez hombres han resultado con quemaduras, cuatro de ellos con carácter grave, en una explosión habida en una de las minas de esta población. Muchas horas después todavía continuaba el incendio que siguió a dicha explosión. (Efe.)

Nuevos disturbios en BOMBAY

Doce muertos y ciento diez heridos

BOMBAY, 10 (12.5 t.).—Doce personas han resultado muertas, nueve de ellas a consecuencia de heridas producidas por arma blanca, en el curso de unos disturbios ocurridos en el norte de la ciudad. Otras 110 personas resultaron heridas. (Efe.)

BOMBAY, 10 (12.5 t.).—Se ha implantado nuevamente el toque de queda, desde las seis y media de la tarde a las seis de la madrugada, por haberse registrado de nuevo disturbios locales en esta zona. (Efe.)

NEGOCIACIONES EN JERUSALEN

SMERTENKO EXPONE SUS PLANES

JERUSALEN, 10 (12.5 t.).—Continúan las negociaciones entre los representantes de la comunidad judía y los delegados de los grupos extremistas. (Efe.)

PARÍS, 10 (12.5 t.).—El profesor Smertenko, vicepresidente de la Liga Americana pro Palestina Libre, ha celebrado una entrevista con Peter Bergson, presidente del Comité Hebreo de Liberación Nacional, y con Samuel Merlin, con objeto de exponer sus planes para su proyectado viaje a Gran Bretaña, a pesar de que el Ministerio del Interior británico le ha negado la entrada en el país. Smertenko dijo que sus planes serán hechos públicos en un futuro próximo. Smertenko y Bergson son los jefes de un Movimiento que pretende instaurar en Palestina al Gobierno exilado, y al parecer tienen estrechas relaciones con la organización terrorista Irgun Zvai Leumi. (Efe.)

Hertzog lleva más de mil votos a Guachalla

Nuevos datos de las elecciones bolivianas

LA PAZ, 10 (12.5 t.).—Los últimos datos oficiales facilitados por el Ministerio de la Gobernación sobre las elecciones bolivianas a la Presidencia arrojan las siguientes cifras: Hertzog, 42.529 votos; Guachalla, 41.273.

Faltan aún por escrutarse cerca de 5.000 votos. La ventaja de Hertzog sobre Guachalla es de 1.256, siendo ya difícil que Guachalla pueda descontarse votos. (Efe.)

La nca dejó de hacer España

en música universal"

ENSAYO ARTICULO DE "NOVIDADES"

El diablo en la música universal. Después de hacer referencia al catolicismo y misticismo del genial compositor, aplaude los patrióticos homenajes que el Gobierno español ha dedicado a Manuel de Falla. Otros periódicos publican informaciones de la Agencia Efe sobre la llegada a Cádiz de los restos del genial compositor. (Efe.)

EL PRESUPUESTO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 10 (3.45 t.). El senador republicano Robert A. Taft ha manifestado que el presupuesto de los Estados Unidos—cuyas cifras serán reveladas oficialmente a primera hora (americana) de la tarde de hoy—propondrá unos gastos superiores a treinta y siete mil millones de dólares para el año fiscal de 1948, es decir, unos cinco mil millones menos que el presupuesto actual. Taft agregó que será opuesto a este presupuesto, y dijo: "A mi juicio, sin reducir los gastos de las fuerzas armadas, podría reducirse aún en tres o cuatro mil millones, de modo que nuestro gasto total no pa-

La Escena ANIMADA Dice don Jacinto Benavente a propósito de "La Infanzona", que el ilustre autor estrena hoy en el Calderón

¿Autocrítica? No. Algunas consideraciones, pertinentes e imperdibles, en torno a "La Infanzona". Más espiritual que Freud con su libro, supone Adler, la voluntad de dominar como determinante de las humanas acciones. Líbido también, aunque más espiritualizado.

Con más razón que "ser o no ser", pudo decir Hamlet "querer o no querer". Eso es toda nuestra vida. La vida procede de un deseo—su pecado original—. La vida es tal vez el disparo de una fuerza ciega: una voluntad que quiere imponerse, un ansia de dominio. Eso es toda la vida: dominar o dominarnos a nosotros mismos. Imperativo de la voluntad sin freno o imperativo de la refrenada por la inteligencia—el Mal o el Bien.

Mi obra pudiera titularse también "El invasor". Invasores por dominios materiales o por dominios espirituales han de ocasionar siempre tragedias. El invasor de esta obra sólo ocasiona una tragedia familiar: un suceso, una anécdota. Otros invasores de mayor ambición pueden ocasionar la tragedia de un pueblo, tal vez del mundo entero. Acaso yo he visto la tragedia en pequeño, aterrado de haberla visto en grande.—Jacinto Benavente.

AUTOCRITICA DE "CHU-CHIN-CHOW"

Hoy se estrena en el teatro de la Zarzuela la obra lírica "Chu-Chin-Chow". A continuación insertamos la autocrítica de la misma:

"Chu-Chin-Chow" es un cuento musical mundialmente conocido. El libro, original de Oscar Asche, ha sufrido bastantes modificaciones; todas aquellas que han sido necesarias para adaptarlo a las peculiares exigencias de la escena española. Podemos decir que hemos hecho un libro nuevo. La música, de Norton, sigue una línea melódica, fácil y grata; se oye con gusto y seguramente se hará tan popular como lo es en Inglaterra. Pero ante todo, "Chu-Chin-Chow" es un espectáculo de mucha visualidad. La decoración, el vestuario, las luces, la coreografía, la interpretación y dirección es lo esencial de la obra. La realización escénica, empresa ardua y costosa, ha sido lograda, muy lograda a nuestro juicio, por Enrique Rambal con su característica maestría. También es de elogiar el gusto exquisito de Roberto Pérez Carpio en la presentación de los bailarines que desahogan un gran papel en la obra. La interpretación, magnífica. Enrique Rambal, Tarsila Criado, Enriqueta Bombal, Conchita Hualajo, Miguel Ibáñez, Enrique Brúñán, José Ramón Alvar, Emilio Ramos, Cecilia Clifuentes y todos cuantos intervienen en el extenso repertorio interpretan sus papeles con gran entusiasmo.

Esperamos que el público encuentre en "Chu-Chin-Chow" un espectáculo que durante dos horas le tenga alejado de toda preocupación.—Manuel Soriano Torrés y José Javier Pérez Bultó.

"Relámpago internacional"

Fontalba ha presentado en su escenario el espectáculo de va-



RAQUEL RODRIGO

Miedos que lleva por título "Relámpago internacional". Al frente de este conjunto folklórico están Raquel Rodrigo y "Camilitán", quienes, como siempre que se presentan en público luciendo sus respectivas habilidades artísticas, fueron etu-

sivamente celebrados y aplaudidos.

También están enrolados en "Relámpago internacional", Eugenia Roca, Mery May, las Delmonte, Madrigal, Salobral, Pin y Ellis, Cincel y algunos otros. Estas del género, para los que también hubo abundantes aplausos de los concurrentes al Fontalba.

Los de Martín

El marcador del cartel de Martín controlará el próximo lunes la 1.530 representación de "Cinco minutos nada menos!", la maravillosa opereta de éxito perenne o de "éxito incómodo", como dicen los del afortunado teatro.

Esta última cincuentena de "golpés" a la "inamovilidad" de la obra no han producido en "Cinco minutos nada menos!" ni la más pequeña lesión en su carrera triunfal: el teatro está lleno; la Benavent nos parece aún más guapa que al principio de la temporada; Cervera baila con Amparito Sara la famosa polca al compás de los aplausos; Lepo ha ganado medio topo en su registro, y, en general, toda la interpretación de la opereta de Muñoz Román y Guerrero por la compañía. A la casa es tan brillante como siempre.

"Cinco minutos nada menos!" sigue marchando "como sobre ruedas". Hay por ahí algo así como una Comisión de militantes y simpatizantes del teatro frívolo que estudia la forma de galardonar este fenómeno de resistencia escénica, y piensa hasta en una especie de condecoración para este caso y los semejantes: la "Gran Cruz de la Siempreviva".

La compañía B de Martín continúa en el Principal, de Valencia, representando "Te espero el siglo que viene", también "arrullada" por el éxito. Como será éste que los empresarios del Principal van a llevar nuevamente a los de Martín, que ahora terminan su contrato, durante la importante "temporada fallera", en la que todos los teatros de Valencia montan sus mejores espectáculos para disputarse la atracción de la riada de forasteros.

TEATRO ALBENIZ

Gran compañía de operetas de ANTONIO PASO. Presentación martes 14 enero de 1947, 10,45 noche, con el ESTRENO de "ROBAME ESTA NOCHE! Un nuevo libro de A. y M. Paso. Una nueva partitura de los maestros Alonso y Montorio Gometes - Mary Begoña Luisa Rosales - Raquel Dalna - Luisita Cernuda - Pilar Jiménez - Ignacio León Maruja Paso - Andrés Astel La revista de 1947 "ROBAME ESTA NOCHE!"

LARA CAMBIA SU CARTEL

Rebasada con creces la alta cifra de las 200 representaciones por la aplaudida comedia "La casa", la dirección del teatro de Lara se dispone a renovar su cartel.

Esta renovación tendrá lugar en los primeros días de la semana próxima. Substituirá a la celebrada obra de don José María Pemán otra comedia también de larga vida en los escenarios: "Madre Alegría".

La reposición de tan notable producción teatral en Lara tiene verdadera importancia, porque en la compañía titular del propio coliseo está como primera figura femenina la gran actriz Concha Catalá, creadora e intérprete genial de la sublime monja protagonista de la obra.

Si además consideramos los destacados elementos artísticos que también forman parte de la célebre obra de don José María Pemán, puede afirmarse con seguridad que "Madre Alegría" tendrá en el teatro de Lara un reparto verdaderamente excepcional.

Consideramos por lo tanto un gran acierto de la empresa de la "bombera" la interesante reposición que prepara para la semana entrante.

La agenda de la Sección Femenina para 1947 ofrece a las mujeres españolas la más práctica ayuda en todo lo concerniente al hogar. Está a la venta, al precio de 12 pesetas, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Alberto Aguilera, 32; teléfono 32999.

Películas en PUEBLO



Romulo Calo, Johnny Hoy y Roy Reagan en una escena de "La última oportunidad", el film suizo que causó verdadera sensación en las pantallas neoyorquinas y que el lunes próximo será presentado por Edici en el cine Capitol.

INTERPRETES

Una gran película y una gran actriz



Ingrid Bergman la extraordinaria actriz sueca, máxima figura del cine norteamericano;

HA SIDO DESCUBIERTO EN ESPAÑA UN NUEVO PROCEDIMIENTO DE PELICULA EN COLORES

Acaba de descubrirse en España un nuevo procedimiento de película en color, inventado por los laboratorios Cinefoto, de Barcelona, que dirigen Daniel Aragón y Antonio Pujol. Este nuevo sistema ha sido patentado y registrado bajo el nombre Cinefocolor.

Este feliz resultado, triunfo de un largo proceso de estudios, es de una extraordinaria importancia en el orden artístico y económico de nuestro país, ya que gracias a él la cinematografía española contará con un importante número de producciones en color y obtendrá la independencia necesaria para su esplendoroso desarrollo.

La nueva entidad productora Precisa ha adquirido los derechos para el rodaje en este sistema de las películas españolas.

UNA GALA EXTRAORDINARIA PARA UN FILM

Al estrenarse en Londres la película suiza "La última oportunidad" se programó por siete semanas consecutivas en el famoso cine Empire. Debido al éxito clamoroso de la cinta hubo de prorrogarse su exhibición durante varias semanas.

El rumor popular que comentaba en todas partes el sensacional acontecimiento cinematográfico llegó al Palacio Real, y el día 14 de febrero del pasado año acudió a su proyección es-

CAPITOL y EDICI la pantalla de las obras maestras, la marca de los éxitos, presentarán el lunes la película aclamada por los públicos de todos los países. John HOY, Roy REAGAN, Luisa ROSSI. La última OPORTUNIDAD. Un espectáculo que ha sido el éxito de la temporada. Dirigida por Armand Gaster. La mejor producción mundial de 1945. Presentada en las pantallas de Nueva York y Londres. DIRECTOR: LEOPOLD LINDTBERG. ALAS

gura del cine norteamericano; es la protagonista de "Casablanca", el film triplemente premiado por la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood, y que ha sido considerado como la mejor película de las estrenadas en el mes de diciembre en el concurso cinematográfico que PUEBLO organiza mensualmente.

A la prestigiosa marca Warner Bros le cabe el honor de haber presentado esta superproducción, así como "La niña constante", que ha sido clasificada en tercer lugar de nuestro plebiscito. Va aumentando el interés entre nuestros lectores y en el público en general por los concursos cinematográficos que organiza nuestro diario. En esta cuarta edición del concurso cinematográfico se han recibido un total de ciento cincuenta y dos mil votos, lo que muestra, sin lugar a dudas, el enorme interés que éstos despiertan y el gran número de aficionados al séptimo arte existentes en España.

pecial de la película la Reina María, acompañada de la princesa real. A la terminación Su Majestad hizo algunos comentarios sobre esta película, calificándola por encima de los millares de cintas que han tocado el tema de la guerra.

A esta representación excepcional asistieron algunos de los intérpretes del film, que fueron recibidos por la Reina María, quien conversó con ellos, felicitándoles por su actuación.

Otra gran gala para el buen aficionado será el estreno del próximo lunes, "La última oportunidad", que Edici nos presentará con el esplendor que merece y en el cine que merece, en la suntuosa sala del Capitol.



John Mills, uno de los principales intérpretes del magnífico film en tecnicolor "La vida manda", de próximo estreno en Madrid, presentado por Distribuidora Chamartín.

JOAN FONTAINE Y CHARLES BOYER EN EL GRAN VIA

El pasado lunes, en el majestuoso cine Gran Vía, ha sido estrenada por la Warner Bros una superproducción que marca un hito en la historia del séptimo bello arte y que ahora podremos admirar en tan bello marco.

Se trata nada menos de la maravillosa película, basada en la emocionante novela de Margaret Kennedy titulada "La niña constante", de argumento original y apasionante, cuyos protagonistas son los dos favoritos astros de nuestro público, triunfadores en tantas y tantas joyas cinematográficas: Joan Fontaine y Charles Boyer, secundados por un elenco notable, del que destaca la mujer más elegante del mundo: la magnífica Alexis Smith, y en el que figuran también nombres tan prestigiosos de la pantalla como Peter Lorre,

Espectáculos

Funciones para mañana

TEATROS

Alcázar.—(Celia Gámez.) 6,30 y 10,30: Vacaciones forzadas (éxito clamoroso). Butaca, 15 pesetas.

Beatriz.—(Bassó-Navarro con María Esperanza Navarro.) 7 y 10,45: El cielo está cerca, de Víctor Ruiz Iriarte.

Calderón.—(Compañía Lola Membrives.) 6,45 y 10,30: La Infanzona, del glorioso don Jacinto Benavente. Genial creación de Lola Membrives.

Circo Price.—6,45-10,45: 83.º Charvari, Irma Vila y su Mariachi Mexicano, caballos Schuman, Gantín (doble de Cantinflas), etc. ¡Un programa sin precedentes!

Comedia.—10,45 noche: Reaparición de Peppe Marchena. Estreno de Sigüriya. Juan Varela, Ramón Montoya, más de treinta artistas.

Cómico.—6,45 y 10,45: Yo soy un señorito, de Adame, Santiago de la Cruz y maestro Quiroga. Intérpretes: Rosarito Sáez de Miera, Rosita Cadenas, Lola Ramos y Alpuente.

Español.—(212121.) Sábado, 6,45 y 10,45: Homenaje a la memoria del insigne poeta don Eduardo Marquina, reposición de La ermita, la fuente y el río.

Fontalba.—(214119.) 7-10,45: Relámpago internacional (Raquel Rodrigo, Camilín, Eugenia Roca, Cincel, 25 atracciones).

Fuencarral.—6,45 y 10,45: Los niños del jazz (por Juanito Valderrama y la Gitana Blanca).

Infanta Isabel.—7 y 11: ¡Lo más divertido de Madrid! Romeo y Julieta Martínez. ¡200 carcajadas seguras, 300 probables!

Lara.—(Compañía titular.) 7 y 10,45: Última semana de La casa (209 y 210 representaciones). Gran éxito de Pemán.

Madrid.—6,30 y 10,30: La Producción Kaps y Joham Melodías del Danubio. Localidades, desde 4 pesetas.

María Guerrero.—(233694.) Hoy, 6,45 y 10,30: Un espíritu burlón. Domingo, 6,45: Última representación.

Martín.—6,30 y 10,45: ¡Cinco

minutos nada menos! (éxito incómodo).

Reina Victoria.—(Compañía de comedia Gasó-Granada.) 6,45 y 10,45: Rumbo, de Quintero y León.

Rialto.—(Somoza.) 7 y 10,45: Don Natalio busca un novio (éxito cómico; pase dos horas feliz).

Zarzuela.—6,45 y 10,45: Chu-Chin-Chow (gran espectáculo presentado por Rambal).

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—11 mañana: Así se quiere en Jalisco y Legión de tiradores.

Argel.—4: ¡Fantástico programa estreno barrio Salamanca! Alas y una plegaria (emocionante) y México de mis recuerdos.

Avenida.—7-10,45: Lo que desea toda mujer (Claudette Colbert-Don Ameche). 2.ª semana.

Bilbao.—7-10,45: Como te quise te quiero (Merle Oberon), Tolerada. 3.ª semana.

Callao.—6,45 y 10,45: Casablanca (Ingrid Bergman, Humphrey Bogart). 4.ª semana.

Capitol.—7-11: Otra vez juntos Charles Boyer-Irene Dunne).

Carretas.—10 mañana: Su última noche y El coloso de Boston.

Coliseum.—6,45-10,45: Segunda semana de El gran milagro (Don Ameche, Loretta Young, Henry Fonda). Tolerada menores.

Chueca.—(240599.) Continua: La casa de los millones y Revuelta en la India (Sabú).

Europa.—6-9,30. Numeradas 10: Mi mujer no es soltera. La tragedia de la Bounty.

Goya.—6,30-10,30: Niebla en el pasado (Greer Garson, Ronald Colman). Tolerada. 3.ª semana.

Gran Vía.—(226034.) 6,45 y 10,45: La niña constante (Charles Boyer, Joan Fontaine). 3.ª semana.

Imperial.—Continua 3-5-9-11. Numerada 7-9: Mientras el cuerpo aguante (Sandrini). Tolerada. 2.ª semana.

Latina.—Continua 4,15 (totalmente reformado): Yo doy mi vida y Canción de cuna.

Monumental Cinema.—Continua 5: Sangre sobre el sol (James Cagney) y Extraña confesión (George Sanders).

Palacio de la Música.—6,30 y 10,30: Conflicto sentimental (John Payne, Maureen O'Hara). Tolerada.

Palacio de la Prensa.—6,30 y 10,30: La señora Miniver (Greer Garson-Walter Pidgeon).

Palacio del Cine.—Continua desde las 4: Riguroso primer estreno Un drama nuevo (Irasema Dilián, Roberto Font, Manuel Luna, Julio Peña).

Panorama.—11 mañana: Los hermanos Marx en el Oeste y Romeo y Julieta (una explosión de carcajadas; por Cantinflas; primer estreno centro).

Pavón.—4: ¡Hijo mío, hijo mío! y Una nación en marcha.

Príncipe Alfonso.—(234373.) 6,30-10,15: Ruta de Marruecos (Bing Crosby-Bob Hope-Dorothy Lamour). Mi niña es una dama (Ginny Simms-Charles Coburn).

Progreso.—6,45 y 10,45: El tesoro de Tarzán (Johnny Weissmuller). Tolerada. 2.ª semana.

Real Cinema.—(229529.) 7-10,45: No-Do y Me he de comer esa tuna (Jorge Negrete). Tolerada.

Rex.—(223700.) Cont. 11 a 6 tarde. Num. 7 y 10,45: El embrujo de Shanghai (Gene Tierney, Victor Mature). 3.ª semana.

San Carlos.—Continua 5: Viudas del jazz (George Montgomery) y Prisionera por una noche (Michael Morgan-Alan Curtis).

San Miguel.—6,45 y 10,45: Alma zingara (María Montez, John Hall). Tolerada. 3.ª semana.

Sol.—11 mañana: La película más original y sorprendente: Semilla del odio (Anne Baxter-Ralph Bellamy). Completa el programa El crimen de la calle de Bordadores (Manuel Luna-Mary Delgado).

Tivoli.—Continua 4,30: La película más original y sorprendente: Semilla del odio (Anne Baxter-Ralph Bellamy). Completa el programa El crimen de la calle de Bordadores (Manuel Luna-Mary Delgado).

ZARZUELA HOY, ONCE NOCHE RAMBAL presenta el ESTRENO del gran espectáculo CHU-CHIN-CHOW de Asche, Soriano y Pérez Bultó. Ilustraciones musicales de Frederic Norton.

HOLLYWOOD AL DIA

Frank Sinatra, Mickey Rooney, Bette Davis y Jimmy Durante estuvieron entre los primeros para asistir a la recepción que se dió a Sidney Skolsky en la droguería de Schwab, centro constante de reunión de los artistas de la pantalla, para celebrar el triunfo de Skolsky como productor de la película de la Columbia "El hombre inolvidable" ("The Jolson Story"), que ha sido uno de los más grandes que se recuerdan en los anales hollywoodenses.

"El hombre inolvidable" es la película musical que relata la vida de Al Jolson, quien durante un cuarto de siglo fué el artista más famoso de Broadway.

Larry Parks, el joven artista de la Columbia, ha hecho una creación de la figura de Al Jolson con tal acierto que los críticos, unánimemente, le aclaman como el posible ganador del premio de la Academia, en el año entrante.

El hombre inolvidable es la película musical que relata la vida de Al Jolson, quien durante un cuarto de siglo fué el artista más famoso de Broadway.

Larry Parks, el joven artista de la Columbia, ha hecho una creación de la figura de Al Jolson con tal acierto que los críticos, unánimemente, le aclaman como el posible ganador del premio de la Academia, en el año entrante.



José Jaspe, una de las primeras figuras de "María Fernanda, la jerezana", excelente producción española que ha dirigido Enrique Herreros y que muy pronto se estrenará en Madrid.

cional
De 8.00
arios habla
Música vu
0 a 15.00
horar. Mo
Corporació
Aunq
de la actua
hablado d
ma musical
6.00: Carru
candones"
F. d.
España
no: Consto
20.15: Me
radioyente
10 mes. p
do. 21.00
pañolas", d
Emisión co
Música lí
Con exten
C g arilla"
tampa este
"Danza Ja
Automas"
de la or
ros. 21.45
des de u
rid.
13.30: "L
fragmentos)
Programa
14.15: Co
"E. u. d.
por Ramó
na y varia
art. 15.00
Imperi
15: Emisio
15.45: "Yo
tos), Quin
drid
El mund
o, comenta
ndo Garcí
7.30: Con
o y violon
urso radio
10.30: 9.45
radiogro
so Aragón
de baile
de la cas
ericana e
Personaj
Informació
por Garro
10.45: 9.45
Radio N
10.00
de bolli
del sez
10.15: Pe
10.30
10.45
de Eaffig
Norteamer
Fragment
12.05: M
12.30: M
12.45: M
13.00: M
13.15: M
13.30: M
13.45: M
14.00: M
14.15: M
14.30: M
14.45: M
15.00: M
15.15: M
15.30: M
15.45: M
16.00: M
16.15: M
16.30: M
16.45: M
17.00: M
17.15: M
17.30: M
17.45: M
18.00: M
18.15: M
18.30: M
18.45: M
19.00: M
19.15: M
19.30: M
19.45: M
20.00: M
20.15: M
20.30: M
20.45: M
21.00: M
21.15: M
21.30: M
21.45: M
22.00: M
22.15: M
22.30: M
22.45: M
23.00: M
23.15: M
23.30: M
23.45: M
24.00: M
24.15: M
24.30: M
24.45: M
25.00: M
25.15: M
25.30: M
25.45: M
26.00: M
26.15: M
26.30: M
26.45: M
27.00: M
27.15: M
27.30: M
27.45: M
28.00: M
28.15: M
28.30: M
28.45: M
29.00: M
29.15: M
29.30: M
29.45: M
30.00: M
30.15: M
30.30: M
30.45: M
31.00: M
31.15: M
31.30: M
31.45: M
32.00: M
32.15: M
32.30: M
32.45: M
33.00: M
33.15: M
33.30: M
33.45: M
34.00: M
34.15: M
34.30: M
34.45: M
35.00: M
35.15: M
35.30: M
35.45: M
36.00: M
36.15: M
36.30: M
36.45: M
37.00: M
37.15: M
37.30: M
37.45: M
38.00: M
38.15: M
38.30: M
38.45: M
39.00: M
39.15: M
39.30: M
39.45: M
40.00: M
40.15: M
40.30: M
40.45: M
41.00: M
41.15: M
41.30: M
41.45: M
42.00: M
42.15: M
42.30: M
42.45: M
43.00: M
43.15: M
43.30: M
43.45: M
44.00: M
44.15: M
44.30: M
44.45: M
45.00: M
45.15: M
45.30: M
45.45: M
46.00: M
46.15: M
46.30: M
46.45: M
47.00: M
47.15: M
47.30: M
47.45: M
48.00: M
48.15: M
48.30: M
48.45: M
49.00: M
49.15: M
49.30: M
49.45: M
50.00: M
50.15: M
50.30: M
50.45: M
51.00: M
51.15: M
51.30: M
51.45: M
52.00: M
52.15: M
52.30: M
52.45: M
53.00: M
53.15: M
53.30: M
53.45: M
54.00: M
54.15: M
54.30: M
54.45: M
55.00: M
55.15: M
55.30: M
55.45: M
56.00: M
56.15: M
56.30: M
56.45: M
57.00: M
57.15: M
57.30: M
57.45: M
58.00: M
58.15: M
58.30: M
58.45: M
59.00: M
59.15: M
59.30: M
59.45: M
60.00: M
60.15: M
60.30: M
60.45: M
61.00: M
61.15: M
61.30: M
61.45: M
62.00: M
62.15: M
62.30: M
62.45: M
63.00: M
63.15: M
63.30: M
63.45: M
64.00: M
64.15: M
64.30: M
64.45: M
65.00: M
65.15: M
65.30: M
65.45: M
66.00: M
66.15: M
66.30: M
66.45: M
67.00: M
67.15: M
67.30: M
67.45: M
68.00: M
68.15: M
68.30: M
68.45: M
69.00: M
69.15: M
69.30: M
69.45: M
70.00: M
70.15: M
70.30: M
70.45: M
71.00: M
71.15: M
71.30: M
71.45: M
72.00: M
72.15: M
72.30: M
72.45: M
73.00: M
73.15: M
73.30: M
73.45: M
74.00: M
74.15: M
74.30: M
74.45: M
75.00: M
75.15: M
75.30: M
75.45: M
76.00: M
76.15: M
76.30: M
76.45: M
77.00: M
77.15: M
77.30: M
77.45: M
78.00: M
78.15: M
78.30: M
78.45: M
79.00: M
79.15: M
79.30: M
79.45: M
80.00: M
80.15: M
80.30: M
80.45: M
81.00: M
81.15: M
81.30: M
81.45: M
82.00: M
82.15: M
82.30: M
82.45: M
83.00: M
83.15: M
83.30: M
83.45: M
84.00: M
84.15: M
84.30: M
84.45: M
85.00: M
85.15: M
85.30: M
85.45: M
86.00: M
86.15: M
86.30: M
86.45: M
87.00: M
87.15: M
87.30: M
87.45: M
88.00: M
88.15: M
88.30: M
88.45: M
89.00: M
89.15: M
89.30: M
89.45: M
90.00: M
90.15: M
90.30: M
90.45: M
91.00: M
91.15: M
91.30: M
91.45: M
92.00: M
92.15: M
92.30: M
92.45: M
93.00: M
93.15: M
93.30: M
93.45: M
94.00: M
94.15: M
94.30: M
94.45: M
95.00: M
95.15: M
95.30: M
95.45: M
96.00: M
96.15: M
96.30: M
96.45: M
97.00: M
97.15: M
97.30: M
97.45: M
98.00: M
98.15: M
98.30: M
98.45: M
99.00: M
99.15: M
99.30: M
99.45: M
100.00: M
100.15: M
100.30: M
100.45: M
101.00: M
101.15: M
101.30: M
101.45: M
102.00: M
102.15: M
102.30: M

Tercera división

Los Clubs no clasificados jugarán un torneo complementario

Con vistas a los grupos que se formarán la próxima temporada

La Federación Española ha acordado que en la próxima temporada la tercera división de Liga esté formada por grupos de catorce Clubs. Para formar estos grupos se tendrá en cuenta la importancia deportiva de los equipos que en esta temporada han figurado en dicha categoría. Descartados los 24 conjuntos que toman parte en la fase intermedia de este campeonato, la Nacional ha organizado un torneo, en el que participarán los restantes 96 equipos, formando doce

grupos de a ocho, aunque con formación distinta en algunos de ellos a como se celebró la fase previa.

He aquí la formación de estos doce grupos:

Grupo primero: Orensana, Santiago, Lemos, Betanzos, Juvoncia, Pontferradina, Gaudal y Langreano.

Grupo segundo: Gijónes, Avilés, Popular, Maestranza de León, Bérbes, Juvenil, Galicia y Turista.

Grupo tercero: Erandio, Torrelavega, Durango, Sostao, Maestranza de Logroño, Alavés, Mirandés e Izarra.

Grupo cuarto: Logroñés, Real Unión, Villafraña, Tolosa, Rayo, Barreda, Gucho y Santoña.

Grupo quinto: Lérida, Mequinenza, Tudelano, Belchite, Girona, Sans, Tortosa y Tarrasa.

Grupo sexto: San Martín, Igualada, Granollers, Reus, Numanzia, Huesca, Escoriaza y Tauste.

Grupo séptimo: Baleares, Constancia, A. C. C. Carcagente, Imperial, Eldense, Crevillente y Gimnástica Abad.

Grupo octavo: Cartagena, Orihuela, Cieza, Almansa, Játiva, Malvarrosa, Sueca y Saguntino.

Grupo noveno: Segoviana, Avila, Talavera, Plasencia, Ferroviaria, Mediodía, Alcázar e Imperial.

Grupo décimo: Toledo, Plus Ultra, Manchego, Conquense, Alas, Cacereño, Zamora y Béjar.

Grupo undécimo: Badajoz, Egarense, Emeritense, Lucena, Cádiz, Algeciras, Lincise y Almería.

Grupo duodécimo: Tetuán, San Fernando, Laraque, Antequerano, Coria, Electromecánica, Linares y Calavera.

La participación en este torneo es completamente voluntaria, pero la aceptación o la renuncia deberá ser conocida de la Federación Española antes del día 17 del corriente, en cuya fecha se confeccionarán los calendarios correspondientes.

GALGOS EL IX CAMPEONATO DE ESPAÑA

Sorteo de las colleras

En el local de la Federación Española Galguera se celebró ayer el sorteo de las colleras para el IX campeonato de España (Copa de S. E. el Generalísimo), que comenzará el domingo día 19 en el vedado de Campamento. Como hay algunos campeonatos provinciales sin terminar, el sorteo se hizo por provincias, con el siguiente resultado: Guadalajara-Valladolid, Cádiz-Badajoz, Salamanca-Jaén, Sevilla-Burgos, Toledo-Córdoba, Madrid-Zamora, Cádiz-Badajoz, Granada y Málaga (exento). Las pruebas son por el tradicional sistema de eliminatorias a dos hebras válidas, con duración mínima de la carrera de 50 segundos. Como juez de campo con categoría nacional actuará don Enrique Batalla González, auxiliado por otros cargos federados.

GALGOS Pronósticos para mañana

Nuestros pronósticos para las distintas carreras que mañana se celebrarán en el canódromo son los siguientes: Enigma, Amilcar, Catina, Pasterela, Atocha, Cascabel III, Charro, Hurón, Zulma, Brujo II, Alcaprerró y Torero.

DEPORTES en PUEBLO

El Madrid va a encontrar a un Atlético totalmente recuperado

La buena "forma" de Zarra y Bertol ha vuelto a dar fortaleza al Club bilbaíno

El solo nombre Atlético de Bilbao atrae en medida extraordinaria. Aun en las peores épocas del Club bilbaíno, su presencia en los campos arrastró a las multitudes, que difícilmente pueden olvidar toda una historia pictórica de jornadas emocionantes. Porque el Atlético de Bilbao lleva siempre consigo la emoción. Y casi sin interrupción el buen juego. Por ejemplo, en estos momentos.

Lo anterior no es una afirmación gratuita. Quienes han visto últimamente cómo los leones batían al Español por un 3-0 contundente en su campo; los que días después lo contemplaban emplearse a fondo frente al San Lorenzo y encerrarlo en el área para soportar corners innumerables, saben y dicen, cuál es el estado actual de moral y "forma" de los ex campeones.

Para que esta conjunción de "forma" y moral se haya dado en el plazo de unos días no ha tenido que ocurrir nada extraordinario. Ni una adquisición de jugador figura ni la revelación de un nuevo as de la cantera... Sólo ocurrió simplemente que en dos de los puestos fundamentales, el eje del ataque y el de la línea media, dos hombres se hayan recuperado, alcanzando la plenitud de su juego: Zarra y Bertol. Estos dos muchachos son prototipos del modo de hacer fútbol vizaíno. Su rompiente, su tesón sin límites, esa voracidad de balón que les anima es indispensable en el grupo en que forman. Siempre han existido en el once de San Mamés, y en mucha mayor proporción de lo que generalmente se estima, los jugadores cerebrales, los hombres científicos, de dominio de balón extraordinario, capaces con la firma de su estilo de encajar en las escuelas más depuradas cuyo "tema" es el pase corto. Pensad en un Iriandio, un Panizo y un Gainza "metidos" en la delantera del Sevilla del Madrid o del Barcelona. No romperían el estilo de estos equipos. Serían unos "artistas" más entre otros artistas del cuero. Nando obraría el ala en Clubs andaluces o castellanos con idéntica personalidad que en el de San Mamés. No tendrían que transformarse para conseguir la adaptación. Tal y como son de vizaínos entroncarían en el nue-

vo árbol. Pero... estos muchachos precisan junto a ellos hombres que al temple de balón de sus compañeros "creadores" unan el otro temple: el del temperamento. Zarra, porque su grave lesión le había dejado reducido, y Bertol por desplazado a un ala, habían perdido parte de sus recursos morales y materiales. Ahora los dos muchachos que forman la espina dorsal, la medula del gran campeón, vuelven por sus fueros. Y todo el grupo aparece rejuvenecido con su antiguo ímpetu. El equipo vuelve a ser un temible conjunto digno del Atlético de Bilbao. Por si fuera poco, ahí está, a quince días fecha, el encuentro contra Portugal. ¡Con qué ilusión van a pasar su examen ante el gran público madrileño estos Iriandio, Panizo, Zarra, Bertol, Nando, que aspiran juntamente al entorchado internacional!

José M. UBEDA

El Madrid presentará al equipo vencedor del San Lorenzo

El Madrid puede contar con Belmar, ya repuesto de la gripe. Era la única duda en la alineación. Despedida ésta, el once madrileño ante el Atlético vasco será: Bañón; Clemente, Corona; Pont, Ipiña, Huete; Alsiúa, Molowny, Pruden, Belmar y Vidal.

Nuestro concurso deportivo

¿Quién fué la figura del partido Atlético-Sabadell

Mañana, sábado, publicaremos el resultado de nuestro concurso correspondiente en esta semana al partido Atlético-Sabadell. La votación parece favorecer a un jugador catalán. ¿Pa-lás? ¿Navarro? ¿Modol?... Anticipamos que la lucha entre ellos es muy reñida. De no haber sorpresa como se dió en el Estadio—la figura de esta semana se nos va fuera de Madrid. Aclaremos: con plena justicia.

En Almacenes Quirós el desfile de votantes ha sido enorme durante estos días. Y es que el concurso interesa al público y la americana CORTEFIEL es una maravilla.

MAESE Cortefiel

reñida. De no haber sorpresa como se dió en el Estadio—la figura de esta semana se nos va fuera de Madrid. Aclaremos: con plena justicia.

En Almacenes Quirós el desfile de votantes ha sido enorme durante estos días. Y es que el concurso interesa al público y la americana CORTEFIEL es una maravilla.

NOTAS

La actualidad en el deporte

No hay que temblar pensando en el España-Portugal. El fútbol hermano será batido una vez más e irremediablemente. Razones? Muy sencillas. El seleccionador nacional ha tomado el acuerdo de que el día 22—cuatro días antes del encuentro, fíjense bien—nuestro equipo se enfrente a una selección de segunda división. ¡Ah, qué truco más formidable el del señor Hernández Coronado!...

El doctor González Grey, uno de los directivos del San Lorenzo de Almagro, ha puesto de relieve, en unas declaraciones hechas a nuestro querido compañero Alcaraz, la violencia con que se juega en España. Y para dar ejemplo de lo que pasa en Argentina, ha dicho: "Nosotros fuimos campeones con un solo lesionado y con noventa goles." Pues mi estimado señor, aquí podemos decir algo muy distinto. Por ejemplo: que ninguno de los grandes Clubs españoles ha podido alinear aún en dos encuentros seguidos un mismo equipo. ¡Y llevamos quince jornadas de campeonato!...

Como dice muy bien esta mañana nuestro querido colega "Ya", no se encuentra en el calendario pedestre regional el campeonato de Madrid, prueba que tuvo en otros tiempos gran importancia. Y decimos nosotros: ¿No se podría limitar a dos pruebas el trofeo de la Federación y dejar la tercera fecha para este campeonato madrileño? Por nuestra parte, no tendríamos ningún inconveniente en encargarnos de su organización...

Y... sigamos con el boxeo. Nuestra "nota" de ayer causó sensación en los centros pugilísticos. Y no decimos en la Federación Regional... porque dudamos de que exista. Bueno, pues sigamos hablando de nuestra idea. La celebración de un torneo de "nuevos" es la primera parte de nuestra aportación por el resurgimiento del deporte del tortazo practicado por los que reciben... y no cobran. Pero... ¿quieren esperar unos días más los impacientes que ya esta mañana nos han llamado por teléfono—sí, con seis cifras y todo...—preguntándonos si lo damos?...

N. P.

FIESTA BOXEO ALEGRE

Mañana, sábado, 10,45 noche PRESENTACION DEL CAMPEON BALEAR GERARDO

frente a PEPE VALDES Diez asaltos de tres minutos PRECIOS CORRIENTES

Mañana, en Fiesta Alegre

Asensio será el adversario de Martínez Perales

Un combate entre pesos medios figura como semifondo en la reunión de mañana noche. Sus protagonistas serán el madrileño Asensio y el catalán Martínez Perales.

Nuestro representante en este choque regional encarna la escuela del pugilismo técnico, en oposición a las características de batallador y cambiador de golpes que concurren en su adversario, por lo cual la pelea habrá de resultar un constante forcejeo entre dos tendencias tácticas, cuya definitiva solución encontrará el camino de su planteamiento en la habilidad del teórico o en la fuerza agobiadora del que se presenta como especialista en esa estrategia combativa todo velocidad, audacia, ambición y pegada.

Mucho expone Asensio en este encuentro, al que llega después de un largo período de descanso. Los diez asaltos y el impulso arrollador de Martínez Perales serán en su peligrosa unidad la ecuación que deba resolver el pupilo de Moreno mediante la utilización de sus recursos científicos. Así tan sólo podrá bordear la amenaza del k.o.

C. A. P.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS.—Interior viejo 1930 F y E. 90 (-1,50); D. 90,50 (-1); C. B y A. 96 (-1,50); Idem nuevo 1944, 88,45; Exterior, 108; Amor. tizable de 1938, 100 (+0,25); Idem 3 por 100 F. E. 90 (-1,50); Idem C. B y A. 95,50; Idem octubre, 100,25; Idem noviembre, 100,50; Idem 3,50 por 100 1945, 94; Idem enero 1946, 93,75; Tesoro 1942, 99 (-0,25); Reconstrucción Nacional, 98,50; C. Isabel II, 99,50; Villas 1914 y 1918, 95,50; Mejoras Urbanas, 95,50 (-0,50); Idem 1923, 95,50 (-1,50); Interior 1931 y Ensanche, 100,50; Ensanche 1941, 93,27; Hidrográfico Ebro, 96 por 100 1927, 104 (-1); Idem 1931, 100,25; Idem 1935, 100,25; Idem mayo 1925, 97; Matizón, 93 (-2); Tángor-Fex, 98; Cédulas hipotecarias 4 por 100, 99,50; Idem A. 102,50 (-1,50); Idem B. 105; Idem Crédito, 107,50; Idem 3 por 100, 100; Crédito Local interprovincial, 96,50 (-0,50); Idem lotes, 97,25 (-0,75); Obligaciones Marruecos, 90; Minería Guisquazana, 67.

ACCIONES.—Banco España, 480 (-5); Idem Exterior, 315 (-11); Nueva, 1.025 (+25); Idem Hipotecario, 457 (+2); Idem Central, 437 (-3); cup. 32, 74 (-2); Idem Español de Crédito, 700; cup. 38, 78; cup. 90, 90; Idem Hispano Americano, 590 (-4); Idem Previsora de 50 y 50, 420 (-10); Idem Mercantil e Industrial, 378; Idem Río de la Plata, 760; Hidroeléctrica del Chorro, 313 (+4); Idem España, 550 (+10); Chade-A. B y C. 1.258 (+8); Idem Azules, 425; Azules, pón pequeño, 30; Nansa, 228 (-4); Iberdusa ordi., 345 (+1); Idem 4 por 100, 328 (-2); novilimas, 1.270; Mengemor, 272 (+1); Idem novilimas, 760; Idem. especiales, 90; Sevillana, 300 (+2); Eléctrica Madrileña, 336; Nueva, 192; Telefónicas preferentes, 235 (+5); Idem ordinarias, 85 (+4); Milana RIF, 350; Duro Foguera, 233 (-8); Pontferrada, 425; Guisquazana, 425; C. A. M. F. S. A., 235; Naval ordinaria, 125 (-1); Idem preferentes, 133; Saltos Levante, 275; Santa Bárbara, 193 (-4); Centenillo, 250; Insa, 222 (+8); Traamediterránea, 370 (-5); Unión Naval Levante, 160; Hércules A., 160; Metro, 422 (-1); Urbancadora Metropolitana, 3.000; nuevas, 2.800; Inmobiliaria Metropolitana, 485; Tranvías de Madrid, 122; El Ancho, 425; Azules, rera General, 181 (+5); Ebro, Azules, 435 (+6); Dragados, 218 (+2); Altos Hornos, 240; Auxiliar Ferrocarriales, 240; Construcciones Metálicas, preferentes, 147 (+12); Lofar ordinarias, 66 (-4); Ib ordinarias, 130 (+5); Española de Petróleos, 475 (+10); Explosivos, 435 (+2); cupón pequeño, 17,25; Papelera Reunidos, 233 (-8); U. Reunidos, 395; Anso, 219 (-4); nuevas, 552; Caltas, 257 (+3); Elica, 120; Inmobiliaria Castilla, 205 (-5); Vacasa, 178 (-6); Martosán, 138 (-2); Secusa, cup. 55; Inmobiliaria Asturiana, 645; Hidrocivil, 115; Caltas, 280; Enlace, 405 (-5); Comercial Hierros, 205.

OBLIGACIONES.—Chade 6 por 100, 119; Idem 5,50 por 100, 115; E. Aguila, 372; Bonos CAJA, 775; Vigosa Levantis, 97; Cortijo, 100; Sevillanas 1912, 97,25; E. Madrileña de 1923 y 1925, 101; Id. de 1934 y 1941, 100; Teléfn., 103; Fábrica de Mieres, 99; Bonos camboa, 99; Auxiliar Ferrocarriales, 98,25; Peñarroy, ya 6 por 100, 94.

DE TODO UN POCO...

El señor conde de Vallellano y don Alfredo Jiménez Millas han sido nombrados recientemente consejeros del Banco Rural, en representación del nuevo capital emitido y para cubrir las vacantes existentes.

Fuerzas Motrices va a mejorar su conjunto de reservas hidroeléctricas preñadas con una más, en Vieillo, a 433 metros de desnivel, en el río Juen, del cual aprovechará un caudal de 4.500 litros por segundo.

Ha regresado hace poco de los Estados Unidos el director de la Babcock Wilcox, señor Torronte-gal, que hizo el viaje a dicho país con el fin de estudiar las modernizaciones que se han introducido estos últimos años en el funcionamiento de las grandes factorías siderúrgicas.

Banco Exterior de España

El Consejo de Administración de este Banco, con la debida autorización del excelentísimo señor ministro de Hacienda, ha acordado la distribución, por cuenta de los beneficios obtenidos en el ejercicio de 1946, de un dividendo de 15 pesetas líquidas a las acciones antiguas y 3,75 pesetas líquidas a las nuevas.

El pago de este dividendo se efectuará, a partir del día 21 del actual, en las Oficinas Centrales de este Banco y en las de sus Sucursales y Agencias de la Península e islas Canarias.

Madrid, 10 de enero de 1947. El secretario general, Alejandro de Urzáiz.

AVISO

Por acuerdo del Consejo de Administración de la Lucospana de Porcelanas, S. A., sesión celebrada el día 4 del corriente mes, se convoca a junta general ordinaria de accionistas para el día 30 próximo, a las siete de la tarde, en la calle del Barquillo, núm. 1, y de acuerdo con lo establecido en el art. 24 de los Estatutos, para examinar y aprobar el balance del último ejercicio y renovar los miembros del Consejo de Administración.—El presidente del Consejo de Administración,

C. A. P.

AJEDREZ

Un nuevo trabajo del doctor Julio Ganzo

Trata de la organización y desarrollo del encuentro Argentina-España, conteniendo todas las partidas, comentadas

No es la primera vez que hablamos en estas columnas de Julio Ganzo. La labor de este excelente jugador, que es, al mismo tiempo, uno de nuestros mejores críticos, mereció ya con anterioridad un sincero elogio, con motivo de sus actividades como conferenciante, y posteriormente, al publicar unos interesantes trabajos sobre "La defensa siciliana" y "Vida de Arturo Pomar", de los que es autor en colaboración con el ex jugador del Canillejas H. Seeger y el ex subcampeón de España Juan H. Fuentes.

Y ese elogio de entonces, que creemos total y totalmente justificado, no tenemos más remedio que hacerlo de nuevo al leer su última obra sobre el encuentro por radio entre Argentina y España.

Es este libro una versión completa y documentada del match, y en él se refleja exactamente toda la génesis, organización y desarrollo de aquella lucha trascendental, así como los principales comentarios de la Prensa de esos días.

Y constituye su parte principal, bajo el punto de vista técnico, la reproducción de las quince partidas jugadas, las cuales han sido minuciosas y profundamente estudiadas, estando todas ellas comentadas extensamente.

Este trabajo, que ha sido puesto a la venta no hace mucho, es para todos los aficionados españoles que no tuvieron la suerte de encontrarse la tarde del 12 de octubre en el local del Real Madrid el mejor complemento a las informaciones y noticias que recibieron.

Y para los que seguimos de cerca sus incidencias, el hacer nos revivir las horas de intensa emoción de aquella tarde memorable, en la que el ajedrez español consiguió el más meritorio de sus éxitos.

VARIANTE

Las creadoras

LAS EXPOSICIONES

Salón del Círculo de Bellas Artes.—Exposición de pintura y escultura de artistas laureados con medalla de oro

Con un feliz acierto de visión histórica contemporánea y con un esmero digno de elogio, el Comité de vocales artistas del Círculo de Bellas Artes realizó la difícil tarea de organizar una Exposición más de artistas consagrados con la medalla de honor o con la medalla de oro. La empresa ofrece varios aspectos de interés artístico y de interés filosófico, que hemos de comentar en artículo aparte; así es la diversidad de tendencias que en esta Exposición se presentan, sin intención de rivalidad, pero sin proporción, la rivalidad existente, Acaso por este aspecto la Exposición ofrece un mayor atractivo para el público y para la crítica. En una Exposición Nacional, generalmente se exhiben demasiadas obras; hay aflo de aglomeración que aturde y distrae al buen juicio. En estos concursos de selección, como el de ahora con las medallas de oro, la crítica y el público puedan formarse una idea bastante aproximada del valor técnico y artístico de los pintores y de los escultores de más nombrada en España. Las tendencias en cuestión se contrastan con verdadera violencia; persiste el "pompierismo" al naturalismo entiboleado está bien representado; el impresionismo de audacia individual se manifiesta con brío juvenil; el retorno al pasado se manifiesta con una especie de "mística de la materia", y de escultura se exhiben figuras y bustos de excelente concepto. Una muy interesante Exposición que, por su calidad y número de artistas consagrados, merece ser tratada en otro artículo de más espacio.

Francisco POMPEY

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

AGENCIAS

LIQUIDACIONES, subditos, enfermedad, libro salarios, contabilidad, penales, gestiones. Iclntra, José Antonio, 31.

INFORMACIONES reservadas, gestiones. Instituto Psicológico, Fundador, Ramón Fernández Luna. Espoz y Mina, 15.

INFORMACIONES, investigaciones, reservadas, toda España (fundación 1920). Centromelo, Preciados, 46.

ALQUILERES

ALQUILO cuarto 550, otro 650, gran sótano industrial, depósito 800. Teléfono 213405.

HOSPEDAJES, habitaciones rápidamente, Espoz y Mina, 15.

DESALQUILADOS todos precios. 213376.

NECESITASE almacén. Ofertas por escrito, Seiza, San Agustín, 16, bajo.

ANUNCIOS: Alcala, 2, Estanaco, 221734.

AMUEBLADOS, 213576.

EL Centro. Reparación por sillanas. Abono conservación. 217819.

TRASFABOS, Carrera San Jerónimo, 17.

PENSIONES, habitaciones

EXTRANJERO necesita piso urgente. 225132.

ARRENDAMIENTOS urbanos. Consultorio especializado. Níñez Arca, 11.

ALQUILO tienda tres huecos, casa nueva, Carretera Aragón, 127.

PISO renta hasta 250 con o sin muebles, pago 25.000. Teléfono 236611.

PISOS, habitaciones, cocina, rápidamente Montero, 9.

AUTOMOVILES

FORD 8 caballos, como nuevo. Ceta. Exproceda, 39.

ESCUELA automovilista. Arenas, 23. Garantizamos carnet. Vendemos cuestionario exámenes.

COMPRO Opel 10 a 14 caballos. 226716.

EL Moderno. Enseñanza mecánica, camión, turismo, motocicleta, 262811.

COMADRONAS

MARI Montserrat Goya, 80. 262293. (Censura 830).

FINCAS

URGE venta casa entre Fuenca y Hortaleza. Renta 1946, 38.000 pesetas. Bais locales negocio. superficie 5.000 pies, precio 1.100.000 pesetas. Apartado 4.042.

HIPOTECAS

HIPOTECAS Madrid-provincia. Horta, 59. Ortuño, 10. Despacho: Diez-tres.

TRASPASOS

BUEN negocio, bar y fondas, con mobiliario y cupones correspondientes, muy céntrico. Dirigirse: Apartado 3.1616.

NECESITO tienda zona comercial. Señor Rodríguez. Ibiza, 27.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

TRANSFORMADORES (eollos). Huertas, 40. Teléfono 274147.

ABRIGOS piel, perfectamente confeccionados. Dirección: fábrica, largos plazos. Contado. Bravo 11 y Ulllo, 125, entrepuerto (Metro Alvarado).

TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943.)

OFERTAS

NECESITO doncella, sabiendo bien servicio comedor, 10 a 12. Zurbano, 12.

NECESITO cuerpo de casa, planchando bien, informada. 2 a 4. Zurbano, 12.

AGENTES publicidad ambos sexos. Trabajo fácil. Elevada comisión. Jordán, 1. De 8 a 8.

SE ofrece contable por horas. Seriedad, solvencia. Sr. Tierno. Apartado 101.

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. El trabajador tiene la obligación de inscribirse en la Oficina de Encuadramiento y Colocación de su domicilio.

Como anuncias, cosas nuevas, como son, no

FRANCIA NO QUIERE QUE LA O. N. U. INTERVENGA EN LA GUERRA DE INDOCHINA



Un vienés y seis opiniones OPTIMISMO EN NORTEAMERICA

Desde que los comunistas se filtraron en los Gobiernos por considerarse dispensadores de la obligada patente democrática, la política ha perdido toda formalidad. El mismo pleito se ventila en Francia y en Italia. Los ministros comunistas interpretan unilateralmente la solidaridad gubernamental. Ellos tienen que beneficiarse exclusivamente de los aciertos y ser los únicos jueces de los fracasos. De puertas adentro, la contención necesaria para no dimitir el cargo, y de puertas afuera la oposición al mismo Gobierno de que forman parte. En Florencia un ministro comunista declaró que sólo podía pedirse solidaridad ministerial en aquello que no afectase a su propaganda y a sus objetivos. En Francia todos los partidos parecen dispuestos a pedir formalidad al comunista como condición previa para admitirlo de nuevo. M. Francisque Gay, del M. R. P., que vacila entre la tendencia anti-comunista y la coalicionista preconizada por monsieur Bidault, ha declarado que los comunistas deben comprometerse, primero, a respetar fuera del Consejo las decisiones tomadas; segundo, a dimitir el cargo si no están conformes; tercero, a no atribuirse exclusivamente la paternidad de leyes o medidas de gobierno de otros ministros; cuarto, a no criticar en su Prensa y en sus relaciones los acuerdos de los que no disintieron en el Consejo, y por último, a no emprender una campaña personal contra algunos de sus colegas, aconsejando de tales cosas que deberían obligarles a no permanecer ni un solo momento más en la compañía tan indeseable.

Estas son las condiciones de la solidaridad ministerial que se piensa imponer a los comunistas. No se va, no se quiere ir, al fondo del problema. Pueden ser formales una gente obligada a cambiar de un momento a otro de criterio y de conducta por una imprevisita consigna de sus amos? Su razón de ser en un Gobierno es la propaganda, la filtración en el Estado que les asegura a su posesión total. Harán las promesas que se les piden y mucho más. De la línea recta no les aparta nadie, porque no dependen de sus aciertos de gobierno ni de los intereses generales del país. Moscú, Moscú y Moscú. Henri de Jouvenel denunció en Francia la "république des camarades", y Andrés Tardieu fustigó las complicidades parlamentarias; pero aquel régimen era susceptible, en un momento de peligro, de convocar la solidaridad patriótica, ya que, al fin y al cabo, todos eran franceses. Pero con los rusos por medio, en Francia ni en ningún país que se someta imprudentemente a la patente democrática registrada en la U. R. S. S. y recomendada por las grandes naciones, que serán sus primeras víctimas, no es posible la transfiguración patriótica que salva a un pueblo o lo detiene al borde del abismo.

¿Va a pedirseles formalidad? Mauricio Thorez con su manaza sobre el pecho, Jacques Duclos con una meliflua sonrisa, jurarán ser los más formales en aras del bienestar general y del porvenir de la patria. Y volverán a las andadas. Por esto no tiene remedio la cosa.

Con Ambrosio en el Ministerio de Trabajo, la huelga de tipógrafos no hubiese llegado a estallar, y París y la mayor parte de Francia no se encontraría sin periódicos. El malestar del personal de las imprentas estaba manifestándose desde hace varios días con conatos de paro en los servicios, suspendiendo las ediciones de provincias y retrasando la salida de la Prensa en la capital. A los primeros síntomas, Ambrosio Croizat hubiese requerido la intervención de la Confederación General del Trabajo y convocado a su despacho a los directores de la Cámara Sindical de Tipógrafos, haciéndoles ver que se apartaban de la disciplina corporativa, obrando por tanto en facciosos, en provecho de la reacción y contra las instituciones democráticas y republicanas. A falta de Ambrosio, ausente de su Ministerio por vacaciones forzosas, la Federación Nacional de la Prensa, que preside Bayet, el de la Liga de Defensa de los Derechos del Hombre y editorialista de "Franc-Tireur", declaró que la cuestión de los salarios en las imprentas era un problema gubernamental. No lo entendió así el ministro de Trabajo, socialista, Daniel Mayer.

Era una cuestión de empresas, desde "L'Humanité" a "L'Époque", todas solidarias en rechazar las pretensiones obreras.

De servicio en servicio, venciendo resistencias de las células, los tipógrafos consiguieron ayer que arrancasen los rotativistas, se pararon las máquinas y no hubo periódicos, aunque estaban compuestos por personal ajeno o el propio, intimidado por las amenazas de "L'Humanité". ¡Veinticuatro horas sin saber lo que no piensan Marcel Cachin, Georges Coignot, Pierre Hervé y Floripondio Bontel! ¡Un día entero sin leer la prosa lacrimal de Simone Téry!

En provincias se secundó el movimiento. Pero, como no puede dejarse en ayunas a los redactores-jefes de los órganos regionales, ayer se les transmitió por radio un diario hablado para que se enteren de lo que pueden decir el día de su reaparición, que no tardará, porque a todas luces estamos en presencia de un "complot fascista".

Si la situación económica de la Sociedad Nacional de Prensa no permite el despido que reclaman los obreros, en buena lógica los periódicos no deberían haber estimulado, como lo hicieron, el alza de los salarios, promovida por la C. G. T. y el partido comunista. Esta política ha creado clases privilegiadas dentro de la clase obrera.

En el capítulo de huelgas señalemos la que continúa en las fábricas Michelin de Clermont-Ferrand, de más de diez mil entre ingenieros, contrahechos y obreros. Es la eterna contradicción de la política comunista. Por un lado, en su reunión de ayer aprobó la campaña gubernamental sobre la baja de precios, y por otro, preconiza el alza de salarios, sin esperar los resultados de la baja. Si a esto se añade la opinión particular del partido comunista en la cuestión de Indochina, su entrada en un Gobierno de "concentración democrática" no promete una ayuda eficaz a la política actual.

Como ayer anunciamos, el subsecretario de Estado en la presidencia del Consejo, Alberto Gazier, estuvo en Bruselas a informarse de la experiencia belga que ha imitado León Blum. Francia la inicia tímidamente y con bastante retraso. Bélgica, en el primer mes de la liberación, impuso la baja general del diez por ciento, y el ministro de Hacienda, M. Gutt, en 1944, retiró de la circulación el sesenta por ciento del papel moneda. Si se hubiese hecho en Francia, en vez de dedicarse a menesteres ideológicos, desaparecerían 360.000 millones de francos. Hoy, el franco francés se cotiza oficialmente a 21 céntimos belgas, y bajó a 15 cuando se anunciaba un Gobierno presidido por Thorez. M. Mazier llevará a París muchas enseñanzas y, sobre todo, el funcionamiento de puestos reguladores que sanearán el mercado, estableciendo precios uniformes de venta, con un margen de beneficio fijo, desde el aprovisionamiento general a las tiendas.

En su viaje de regreso a la metrópoli, M. Moutet, ministro de Ultramar, se va acercando a París. La acción militar en Indochina progresa lentamente por la insuficiencia de efectivos y por la orden que han recibido las tropas de no realizar operaciones destructoras, como se acostumbra en las guerras coloniales. Hanoi sigue cortado de Haifong, que es su salida al mar, y las distintas guarniciones, en puntos aislados, siguen luchando para poder replegarse. El general Leclerc, terminada su misión de inspección, regresa también a París.

Por cierto que M. Moutet, al hacer escala en Madras, interrogado por los periodistas sobre el propósito del Viet-Nam de llevar el conflicto a la O. N. U. tuvo esta frase, que merece ser consignada:

—Francia no permitirá nunca que en asuntos de su soberanía intervenga una tercera potencia. Cuando tocan a lo suyo invoca el derecho que niega a los demás. En Indochina la acción militar francesa puede producir repercusiones internacionales, es una guerra que emplea, algo más que una amenaza en potencia... Y, sin embargo, el ministro francés le da el alto a la O. N. U....

Juan Pedro LUNA



PARA todos nosotros Viena es un río azul con música de vals. Los vienéses han trabajado lo indecible para acreditar esos dos productos, sin desdén tampoco los panecillos de Viena, que no sabemos por qué misterio del arte horneril se llamaban así. Si se tratase de los Balcanes, lo que ocurre ahora en Viena no nos sorprendería.

Desde nuestra remota niñez recordamos fotografías de "Blanco y Negro" y "Mundo Gráfico" donde aparecían hirsutos paisanos montenegrinos y albaneses generalmente acompañados de fusiles y espingardas. A veces se retiraban del escenario albaneses y montenegrinos para dejar paso a búlgaros y rumanos. Con unos y otros alternaban los griegos, y creemos recordar que también los macedonios daban que hacer lo suyo. En la confusa geografía de nuestra infancia los Balcanes (como decía un empresario amigo nuestro, "El conflicto de los volcanes") eran un lugar habitado por gentes cuyo principal oficio consistía en la fabricación de nitroglicerina. Pero Viena... ¡Ah! Viena era el paraíso de las languideces y las elegancias, como un vasto jardín poblado de zingaros de casaca roja, que inclinaban su violín hacia los enamorados para dejar

El año 1947 se anuncia con perspectivas bastante halagadoras

WASHINGTON.—(North American Newspaper Alliance, Especial para PUEBLO.) Ciertamente, hay muchos puntos negros en el cuadro del año que acaba de transcurrir, pero comparado con la situación de hace un año, resulta positivamente animado.

Revisando los sucesos de diciembre de 1945, estos hechos resaltaban al terminar este año: los empleados de la General Motors estaban en huelga desde hacía varias semanas, y se anunciaban paros de mayor o menor importancia en las industrias del acero, la carne, el carbón, los ferrocarriles y los transportes marítimos. El Presidente Truman se encontraba en la incertidumbre acerca de si debía proceder rigurosamente contra los responsables de esos movimientos, o apaciguarlos con enormes subsidios, especialmente en lo que se refiere a los comestibles. Se hablaba de que el Gobierno se incautaría de las principales industrias, comenzando con la del acero, con el fin, según creían muchos, de crear una dictadura industrial, que llegaría a ser dominada por las uniones obreras.

Todo lo que el Presidente y el Congreso parecían capaces de hacer era disputar entre ellos.

Esto en cuanto a la situación interna de los Estados Unidos. La internacional era todavía más caótica y amenazadora.

Rusia había fomentado la revuelta de Azerbaiyán y presentado excesivas demandas a Turquía para que le diese participación en el control de los Dardanelos, al mismo tiempo que procedía a consolidar su posición dominante en los países balcánicos, excepto Grecia, que estaba celosamente guardada por tropas británicas.

En Corea, los comandantes rusos y norteamericanos estaban en los peores términos, y al mismo tiempo se temía que un gran ejército ruso, que estaba acantonado en Manchuria, tomara participación en la guerra civil china al lado de los comunistas de Yenán.

El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, terminaba en Moscú su abortado Convenio comercial con el mariscal Stalin, lo cual encolerizó a los británicos y franceses, y que produjo una conmoción en el Gabinete del Presidente Truman, de la cual se salvó, empero, Byrnes. El senador Arthur Vandenberg, de Michigan, amenazó con no aceptar su designación como delegado a la Asamblea de las Naciones Unidas, a menos que las concesiones hechas por Byrnes a Rusia, tal como se habían hecho públicas, fuesen repudiadas por Truman. Y el Presidente parecía realmente confuso sobre el particular.

Milagrosamente, fué como resultado de esta discusión entre Truman, Byrnes y Vandenberg que se estableció la unidad democratarrepublicana sobre cuestiones de política exterior.

Los cielos internacionales, hoy día, no son ciertamente claros y azules; pero por lo menos están más libres de nubes que hace un año. La discusión, que duró un año, sobre los Tratados de paz con las naciones satélites del Eje, terminó en una interesante manifestación de buena voluntad de parte de los estadistas a cuyo cargo estuvo.

Y los rusos, en marcado contraste con su truculenta agresividad de hace un año, se muestran hoy más cooperativos. El Gobierno persa ha tomado nuevamente posesión de Azerbaiyán y se dice que a todo lo largo de las fronteras orientales de Europa los rusos están retirando sus tropas, con motivo de la inspección que los aliados harán de las fuerzas de ocupación, comenzando el 6 de enero.

En los Estados Unidos, las disputas industriales han disminuido, por el momento al menos, de huelgas a litigios judiciales, lo cual significa un grato cambio para los espectadores. Inclusive, de seguro, las familias de los trabajadores que dejaron de percibir tantos sobres de pago en 1946.

Dentro del año que termina también se han hecho grandes progresos en la transición del control de tiempos de guerra a la iniciativa privada comercial. Los subsidios sobre alimentos han terminado, y el control de precios ha sido reducido a una sombra, sin que se presentara ninguno de los terribles resultados profetizados. Por el contrario, muchos de los precios han bajado recientemente.

Realmente no sería posible que 1947 fuera peor que este año, de modo que necesariamente tendrá que ser mejor.

Mucho pan en las panaderías "¡ESTO NO ES VIDA!, DICEN LAS ESTRAPERLISTAS ¿Vamos a la venta libre de las barras?"

(Viene de primera página.)
Después de esta entrevista nos acercamos a un grupo de estraperlistas...
—¿Cómo va el negocio?—les interrogamos.
—¡Esto no es vida, señor! ¡Mire usted! a cantidad de pan que tenemos que dar por cinco reales! Recuerdo cuando vendíamos un trocito de ladrillo por dos pesetas y media... Ahora es cuatro veces más y mejor harina... ¡Y aún nos regatean! Le digo que no se puede vivir...
Interviene otra estraperlista:
—Dentro de unos días tendremos que venderlo más barato que las panaderías... Mire, mire, ¡estoy sin estrenar! —Las cosas se nos están poniendo duras—me comunica una tercera estraperlista.

—¡Hay que ver los favores que los parroquianos nos debían! Y ahora, ¡ni siquiera nos saludan! Pero, dígame usted, ¿yo no vendo barras, ofrezco jabón, ¿me quiere usted explicar por qué hoy las gentes me preguntan si les doy las pastillas más baratas? ¿Qué tendrá que ver el jabón con la harina?
—¡Esta es la ruina, compañera!—se desespera un grupo de estraperlistas paradas... ¡Y que todavía los guardias nos persigan!
Salen todas corriendo, porque acaban de descubrir un casco de la policía urbana.
¡No nos complacemos en recoger este alegre ambiente de la mañana de hoy, en que las tahonas repiten el milagro de los panes!

LA MODA EN EL MUNDO



Ho aquí un ligero vestido de casa con adornos en el descote y en la falda. (Foto A. P.)

ULTIMAS NOTICIAS

Atraco frustrado en Londres

LONDRES, 10.—Un inspector de la Policía ha resultado gravemente herido en un misil por arma de fuego al acudir en auxilio de unas muchachas a las que intentaban atracar a unos malhechores, valiéndose de la densa niebla. La Policía acudió a los gritos de las asaltadas, en cuyo momento los atracadores abrieron fuego, resultando herido el inspector John Hopkins.

El agente herido pertenece a una patrulla especial contra atracciones que ha sido montada tras una serie de asaltos que se vienen registrándose valiéndose de la impunidad de las espesas nieblas. (Ere.)